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Združevanje misli nerazvitih 
v torek, 12. sept. 1972 je bilo v 

delavskem domu „Franc Kramber-
ger" v Ptuju posvetovanje predstav-
nikov vseh, uradno priznanih ne-
razvitih občin v Sloveniji. Posveto-
vanje je skhcal republiški odbor 
sindikata delavcev družbenih de-
javnosti Slovenije, vodil ga je njen 
podpredsednik Igor PONIKVAR, na 
njem pa je sodelovalo več uglednih 
strokovnih delavcev republiškega 
odbora tega sindikata, predvsem 
strokovnjakov s področja šolstva in 
zdravstva. Udeležili so se ga po trije 
predstavniki iz občin Lendava, 
Ljutomer, Murska Sobota, Ormož, 
Šentjur pri Celju, Šmarje pri Jelšah 
in Trebnje, ptujsko občino pa je 
zastopalo kar 14 predstavnikov. 
Prišli niso predstavniki iz občin 
Črnomelj, Lenart in Gornja Rad-
gona. 

Posvetovanje je bilo sklicano v 
Ptuju zato, ker je predlog o tem 
prišel prav iz Ptuja in je republiški 
odbor s tem dal tudi priznanje 
občinskemu odboru sindikata delav-
cev družbenih dejavnosti in konfe-
renci osnovnih organizacij sindikata 
prosvetnih delavcev občine Ptuj. 
Razpravljali so o osnutku družbe-
nega plana razvoja SR Slovenije v 
letih 1971-1975, s posebnim po-
udarkom na razvoj družbenih dejav-
nosti na manj razvitih območjih 
Slovenije. Posvetovanje je več kot 
uspelo in po vsebini preseglo 
pričakovanja sklicatelja. 

S sicer skoraj dveletno zamudo je 
sedaj izdelan osnutek srednje-
ročnega programa razvoja Slovenije, 
praktično smo že v drugem letu 
njegovega izvajanja, ki bo v nasled-
njem obdobju v javni razpravi. Za 
nerazvite občine je posebno po-
membno, kakšna bo splošna usme-
ritev razvoja Slovenije in posebej 
razvoja manj razvitih. Za delavce v 
družbenih dejavnostih pa je še zlasti 
pomembno, kako bo z zdravstvom, 
izobraževanjem in vzgojo, s social-
nim varstvom in drugimi dejavnost-
mi tega področja. 

Izhajajoč iz tega je bilo potrebno, 
da se sestanejo predstavniki vseh 
nerazvitih občin v Sloveniji, pred-
vsem delavci, ki neposredno delajo 
na teh področjih in skupno ocenijo: 

- ah je to, kar je v osnutku 
programa napisanega, sprejemljivo 
za nerazvite, kaj je treba v njem 
menjati in kaj dodati; 

- da se na osnovi tega občinski 
sindikati družbenih dejavnosti pri-
pravijo na javno razpravo v okviru 
občin iij se dogovorijo, kako bodo k 
temu pritegnili samoupravne intere-
se skupnosti; 

- da bo lahko republiški odbor in 
Zveza sindikatov Slovenije kot 
celota zavzela do teh vprašanj 
enotna in trdna stališča. 

Razprava je pokazala, da je bilo to 
več kot potrebno. Pri izvršnem 
svetu skupščine SRS obstaja sicer 
posebna komisija za razvoj manj 
razvitih območij, ki je o osnutku že 
razpravljala, bila z njim zadovoljna, 
k programu je dala le nekaj 
,,lepotnih popravkov". Toda delav-
ci, ki neposredno delajo na teh 
področjih, s takimi splošnimi for-
mulacijami še zdaleč niso zado-
voljni. V več kot štiriurni razpravi 
so predstavniki iz vseh nerazvitih 
občin opozorili na mnoge probleme 
in pomanjkljivosti, ki vsi zaslužijo, 
da se jih v srednjeročnem programu 
upošteva. Naj navedemo le neka-
tere: 

O združitvi zdravstvenega zava-
rovanja delavcev in kmetov govo-
rimo že precej časa, vse bolj 
prevladuje mnenje, da se čimbolj 
preide na enotno nacionalno zdrav-
stveno zavarovanje. Komunalna 
skupnost na območju Novega mesta 

je to že združila, za mariborsko 
območje pripravljamo referendum 
prav tako tudi v nekaterih drugih 
skupnostih socialnega in zdravstve-
nega zavarovanja v Sloveniji. Toda v 
srednjeročnem programu ni o tem 
napisana niti ena beseda! 

Za investicije v šolstvu je v 
osnutku programa zapisano, da na 
nerazvitih območjih prispeva re-
publika 40 odstotkov sredstev, 60 
odstotkov pa mora zagotoviti ob-
čina sama. Toda republiška izobra-
ževalna skupnost že v dosedanji 
praksi prispeva kredit v višini 60 
odstotkov! V zvezi s tem je bila na 
posvetovanju širša in zelo argumen-
tirana razprava. Postavljena je bila 
odločna zahteva, da naj bo delež 
repubhke pri investicijah v šolstvu 
višji in diferenciran, upoštevajoč pri 
tem zmogljivost občine in njenega 
proračuna. Kako naj na primer 
zagotovi neka občina svojo soude-

ležbo, če je že vložila za šole vsa 
razpoložljiva sredstva, vključno s 
samoprispevkom občanov? V ta-
kem položaju je večina nerazvitih 
občin. Ce bi obveljala sedanja 
stališča v osnutku predloga pro-
grama razvoja Slovenije - bodo 
lahko šole gradile le tiste občine, ki 
imajo dovolj lastnih sredstev. Po-
doben problem se pojavlja tudi pri 
gospodarskih in infrastrukturnih 
investicijah. 

O vsebini zelo tehtnih pripomb in 
predlogov posameznih razprav-
ljavcev bomo več poročaU v nasled-
nji številki. Iluzorno bi namreč bilo 
misliti, da bo vsa slovenska skupnost 
vse, sicer nujne, poštene in ute-
meljene predloge nerazvitih občin 
sprejela. Potrebna bo velika in 
dolgotrajna bitka, da se v slovenski 
družbi stvari vidneje premaknejo. 
Sindikati bodo tu odločno stali ob 
strani nerazvitih, za uresničitev 
tistega, kar zagotavlja skladnejši in 
enakomernejši razvoj vse Slovenije. 
Treba pa bo še v večji meri 
pritegniti vse poslance in interesne 
skupnosti ter jih z argumenti 
prepričati. 

F. Fideršek 

VREME 
do nedelje, 24. septembra 1972. 

Prvi krajec bo v petek, 15. 
septembra ob 20.13. 

Napoved: Spremenljivo vreme z 
ohladitvami bo nastopilojiekako od 
sobote na nedeljo, 17. septembra v 
sredini prihodnjega tedna bo dva dni 
sončno in topleje. V petek 22. 
septembra in soboto, 23. sept. bodo 
ponovne ohladitve in dež. Nad 800 
rrietrov sneg. 

Od 24. septembra dalje pričakuje-
mo lepo vreme in še toplo nad 20 
stop. (5. 

Alojz Cestnik 

CENE PA TAKE 
Ptujčanka je kupovala plastične 

obročke za zavese. Ko je poslala v 
trgovino moža, ji je prinesel 100 
kosov, ki jih je dobil v Kovini, v 
Lackovi uhci, zanje pa je odštel po 
0,20 din, torej 20 din. 100 kosov je 
bilo premalo, zato je šla popoldne 
sama v isto trgovino, a je dobila le še 
4 kose. Plačala pa je 0,80 din. 
Nadaljevala je z iskanjem. Pri 
Plastiki v Miklošičevi uhci je dobila 
38 kosov in sicer po 0,10 din. Ker je 
bilo tudi to še premalo, je stopila še 
v Galanterijo. Na njeno vehko 
presenečenje je bilo obročkov 
dovolj, da pa je bila še bolj 
presenečena, je stal kos le 9 st. din 
ah 0,09 din. 

Potrošnik, plačaj, kolikor zahteva-
jo . . . 

S. S. 

NOVE CENE KOMUNALNIH STORITEV 
V PTUJU 

Na seji za komunalne zadeve pri 
SO Ptuj dne 1. septembra 1972 so 
sklenih, da bodo odobrih zvišanje 
cen za komunahie storitve. Kot 
vzrok so člani sveta navedli, da je v 
Ptuju oskrba z vodo • postala 
problematična ter da je nadaljnji 
razvoj , industrije, predvsem pa 
stanovanjske gradnje odvisen tudi 
od redne preskrbe z zdravo pitno 
vodo. 

Zaradi tega bo potrebna gradnja 
novega večjega rezervoarja za vodo 
in novega črpališča na levem bregu 
Drave. S t rog i teh gradenj bodo 
tako visoki, da se jih z dvigom 
prodajne cene vode ne bo dalo 
pokriti. Isto velja za mestno 
kanahzacijo, ki je potrebna obnove 
in dograditve. Zgrajene bodo nove 
čistilne naprave. Kanalizacijski pro-
blem je najbolj pereč na območju 
Vičave. Člani občinskega sveta niso 
sprejeU predloge za uvedbo „kanal-
ščine", sprejeh pa so novo prodajno 
ceno za vodo in to 1,50 din za 
zasebna gospodinjstva in pekarsko 
proizvodnjo ter 1,80 din za vse 
ostale uporabnike. 

Prevoz smeti se je podražil in 
sedaj znaša 2,50 din. Z višjo 
odvozno ceno za smeti bo le deloma 
pokrita izguba, ki nastaja pri 
odvažanju. Treba bo tudi rešiti 
problem mestnega smetišča in 
prostora, kam naj bi se v nadalje 
le-te odvažale. Kajti Biri ob Dravi so 
prebhzu mestnih stanovanjskih nase-
lij, širijo smrad, kvarijo videz 
okolice pa tudi zaradi sanitarno 

zdravstvenih razlogov bo treba 
odvoz smeti na Bire prepovedati. 
Tudi neposreden odtok mestne 
kanahzacije v Dravo v Mariboru, 
Ptujul in Ormožu bo potrebno 
pravilno rešiti, ker je Drava vse bolj 
zastrupljena s kemikalijami in 
zamazana s fekalijami. Ob sami reki 
je vse manj rasthnstva pa tudi 
življenje v njej pojenja. Ob nizkem 
vodostaju Drave se v njeni okolici 
širijo neprijetne vonjave, na rečnem 
produ pa se zrcahjo vsemogoči 
odpadki. Podobno je tudi s Grajeno 
v njenem toku skozi mesto. 

Odslej bo komunalno podjetje 
odvažalo smeti dvakrat tedensko, 
kar bo znatno povečalo čistočo 
mesta. 

Pristojbine Zveze slepih se bodo 
prav tako podražile in to za čuvanje 
koles 1 din, za motorna kolesa 1,50 
din in za avtomobile 2 din. Člani 
sveta so Zvezi slepih dali podporo 
pri sprejetju novih cen za storitve in 
so jih v predlagani višini tudi 
spr_ejeli. 

Člani občinskega sveta in strokov-
nega organa so sprejeli nove cene v 
takšni višini, da se bodo krih vsaj 
minimalni stroški v zvezi z dobavo 
in črpanjem vode, vzdrževalnimi 
deli in drugimi komunalnimi stori-
tvami. 

S tem so cene komunalnih 
storitev ponovno zamrznjene za 
nedoločen čas; kajti dopustna višina 
dviga cen je bila s tem izkoriščena. 

PR 



Gibanje cen 
v II. polletju v ptujski občini 

Iz poročila občinskega organa za 
cene in oddelka za analize, ki 
opravljata neposredno družbeno 
kontrolo cen proizvodov in storitev 
v živilski in kmetijski proizvodnji ter 
prodaji, v obrtniški in transportni 
dejavnosti, gostinstvu in turizmu in 
v ostalih storitvah objavljamo 
sledeče podatke o cenah in njih 
gibanju po juniju 1972. 

Po 20. juniju 1972 je prišlo do 
poenotenja in vskladitve cen za vse ' 
vrste drobovine, po navodilih zavoda 
SRS za cene. Cene za mesto so bile 
po tem datumu sledeče: 

piščanci 16,70 din za kg (11,3% 
podražitev) 

svinjina 19,90 din za kg (4,2% 
.podražitev) 

mlado pitano ^ v e d o 24,20 din za 
kg (1,3 % podražitev) 

teletina 28,40 din za kg 
govedina 20,00 din za kg 
Vendar so cene v prometu z 

mesom še vedno problematične, ker 
se samovoljno spreminjajo mimo 
kontrole in predpisov, predvsem 
kadar gre za odkun živine za zakol. 

Do konca junija se na območju 
občine Ptuj in njene pristojnosti 
niso spremenile nobene druge cene, 
ki so pod neposredno družbeno 
kontrolo. Pri tem je treba dodati, da 
so bile nekatere cene iz družbene 
kontrole izvzete in nad njimi ni prav 
nobene kontrole. To velja za 
transportne storitve zasebnikov, 
gospodinjske storitve, stanarine, 
zakupnine, priključevanje na PTT, 
elektro, vodovodno in kanalizacij-
sko omrežje in podobno. V bodoče 
bo potrebno tudi na tem področju 
urediti kontrolo in anahzirati 
gibanje cen. V tem času so bile 
edine večje podražitve v naši občini 
v času splošnih podražitev v 
februarju in marcu (olje, nafta, 
elektrika). 

Po juniju so se odmrznile cene 
storitev socialno varstvenih ustanov 
in to za 14 %. Cene storitev, ki se v 
celoti financirajo iz občinskega 
proračuna so se takoj po tem 
datumu dvignile za predvidenih 
14 %, stvar dogovora pa je, ali se bo 
ta podražitev priznala z učinkom za 
nazaj. Zakon občini te obveznosti 
ne nalaga. 

Po 26. juniju 1972 z veljavnostjo 
od 1. julija so se sprostile tudi cene 
gostinskih storitev. Izdana so bila 
soglasja nad petdesetim zasebnim 
gostilnam in celotnemu družbenemu 
sektorju. Kljub najhitrejšemu mož-
nemu postopku evidentiranja, se 
cene gostinskih storitev še niso 
umirUe. Gostinci, privatni kot 
družbeni sektor, ki so sprejeli 
soglasja za dvig cen, dnevno pri 
občinskem organu zahtevajo ponov-
ne korekture navzgor. Tako so se 
cene gostinskih storitev v občini 
močno dvignile. Vzrok temu je 
pomanjkanje domačih vin na 
tržišču, napačen izračun zveznega 
prometnega davka za pivo in 
zakasnela podražitev osvežujočih in 
žganih pijač. 

Cene alkoholnih pijač v občini so 
se dvignile za 25 %, cene brezalko-
holnih pijač za 10% ter cene hrane 
za 30 %. Najmočnejši je dvig cene za 
hrano pripravljeno iz telečjega in 
govejega mesa. Od vseh pijač so se 
najbolj podražile žgane pijače. 

Za gostinska podjetja velja ugoto-
vitev, danima niti Haloški biser, niti 
gostinsko podjetje Brez izdelanih 

analiz stroškov ter stroškov poslova-
iija svojih podjetij ne poznajo dovolj 
dobro, temveč delajo pri bi tke na 
nabavno ceno zgolj po občutkih. 
Intuicija je odločilna, kalkulantom 
pa ni znano, katere pijače in jedila 
prinašajo večji zaslužek in kaj 
manjši. 

Rpveseljivo je, da trgovska 
podjetja in zadruge v svojih buffetih 
in lokalih niso sledila gostincem. Pri 
njih so bile podražitve znatno nižje 
zaradi tega pa so si zagotovile večje 
število gostov. 

Odmrznitev cen gostinskih stori-
tev je pokazala, da številna podjetja, 
predvsem trgovska in pa tudi nekaj 
zasebnikov še vedno žele biti 
sprejemljiva za najširši krog ljudi, je 
pa tudi drugače. Ptujski Hotel, 
letovišče Bori in nekaj zasebnikov je 
postavilo nekaterim storitvam in 
prodaji prav oderuške cene in prav s 
temi visokimi cenami bodo marsi-
kateremu gostu zaprli vrata in bo 
raje odšel drugam. 

Na koncu za primer navajamo 
nekatere cene, ki so jih želeh 
uveljaviti. Sadni sokovi 4 din in več, 
isto za mineralno vodo kokte 2 do 
3 din, vina 20 do 30 din in tako 
naprej. O ceni kosil bolje da ne 
govorimo, niti o tem, kakšni so 
obroki. Vprašanje je, kako daleč 

nameravajo dvigati cene naši gostin 
ci in kdaj se bodo spametovali. 

Dobre gostinske usluge, pa tudi 
kvaUtetne, so najboljše zagotovilo za 
uspeh turizma, ki ga je naša občina 
zelo potrebna. Še bolj pereč bo 
postal ta problem, ko bo nova 
zagorska magistrala odpeljala 80 % 
sedanjih slučajnih gostov mimo 
naših gostincev in mimo Ptuja. 
Takrat bodo odvisni le od domačih 
gostov, ob sedanjih visokih cenah pa 
bodo ti raje obedovah in pili doma 
ali pa v trgovinah. 

OBVESTILO 
MAISTROVIM BORCEM 

V domu Rdečega križa na Reki 
je celodnevni pension 40 din, po-
trebna pa je rezervacija. 

Člani, ki bi želeli iti na izlet v 
Reko (organizirali bi ga v začetku 
oktobra) se naj oglasijo pri blagaj-
niku društva upokojencev do 26. 
t.m. ter vplačajo din 80, za 
dvodnevno bivanje na Reki. Vožnja 
pa je brezplačna. 

Odbor 

Doklej bomo dežela z najvišjo stopnjo 
inflacije? 

Zadnje prognoze o ravni industrij-
ske proizvodnje, gibanja konjunktu-
re, dohodkov in potrošnje do konca 
letošnjega leta, ki sta jih dala 
ekonomski inštitut pravne fakultete 
v Ljubljani in beograjski zavod za 
tržne raziskave, se sicer v nekaterih 
niansah razlikujejo, morda bolj v 
verbalno izraženih ocenah, vendar 
pa lahko iz njih izluščimo nekaj 
nedvoumnih dejstev. Kot denimo 
to, da bomo zabeležili za vse leto 
1972 še vedno zelo visoko stopnjo 
inflacije, daleč višjo od predvidene, 
kar bo nedvomno imelo nekatere 
daljnosežne posledice za .uravnava-
nje gospodarskih tokov in za pogoje 
poslovanja v naslednjem letu. 

Medtem ko na ljubljanskem 
inštitutu menijo, da je po doseda-
njih rezultatih pričakovati stagnaci-
jo industrijske proizvodnje, da bodo 

ostale stopnje njene rasti na nizki 
/ravni - moramo po ocenah zavoda 
za tržne raziskave računati še naprej 
z visoko stopnjo industrijske proiz-
vodnje, torej s tem, da v drugem 
poletju ne bo prišlo do občutnejšega 
zaviranja gospodarske aktivnosti, 
vendar obe instituciji opirata svoje 
prognoze med drugim na močan 
padec proizvodnje v mesecu juhju, 
ko je bila le malenkostno večja kot 
v istem mesecu lani. Po napovedih 
beograjskega zavoda naj bi se v vsem 
letošnjem letu industrijska proizvod-
nja povečala za 7,5 do 8,5 odstotka, 
kar je manj kot lani v prvih letošnjih 
mesecih, vendar pa relativno še 
vedno dovolj visok nivo. Pri tem je 
zanimivo, da je ta zavod nekoliko 
nižje ravni naraščanja proizvodnje 
ne pripisuje manjšemu povpraševa-
nju, temveč dejstvu, da se industrija 
teže oskrbuje s surovinami in 
reprodukcijskim materialom. Ce ne 
bi bilo tega zaviralnega faktorja, bi 
namreč samo stanje naročil za 
domači trg in za izvoz omogočilo 
celo višje stopnje rasti. 

Obe instituciji sicer ugotavljata -
za stabilizacijske cilje ugodno 
dejstvo - da se umirja rast 
prejemkov prebivalstva, ki bo letos 
vsekakor Jiižja od lanske. Vendar pa 
je ugotovljena nižja stopnja te rasti 
- kot ocenjujejo na ljubljanskem 
inštitutu - še vedno precej večja, 
kot bi to dovoljevala stabilizacija 
cen, tako da prinaša letošnja rast 
gospodarske aktivnosti ob danem 
porastu osebnih dohodkov - 17 
odstotno inflacijo. In kot ocenjuje 
beograjski zavod, bodo proizvajalske 
cene letos porastle za kakšnih 8 do 
9 odstotkov, cene na drobno za 12 
do 13 in življenjski stroški za 14 do 
15 odstotkov. 

Iz vsega tega vidimo zlasti dvoje: 
da- se predvidevanja ekonomske 
pohtike o počasnejši rasti gospodar-
ske aktivnosti in potrošnje in zlasti 
še cen zelo skromno izpolnjujejo, in 
da letošnjega leta kljub vsemu le ne 
bomo zaključih z bistveno manjšo 
inflacijsko stopnjo - ki že tako sodi 
v svetovni ekonomiji med ekstrem-
ne. 

Najbrž bi kazalo dosežke letošnjih 
stabilizacijskih ukrepov ocenjevati 
tudi s tega vidika, pa čeprav se 
bomo pri tem dokopah - sodeč že 
po doslej izkazanih gibanjih - do 
marsikakšnega grenkega spoznanja. 

G. V. 

Učitelj razlaga učencem o člo-
veških organih. Potem vpraša Jane-
za: 

„No, kaj meniš, kje je srce? " 
Janez v zadregi molči. Učitelj mu 

hoče pomagati; s palico potreplja po 
Janezovem prsnem košu in vpraša: 

„Pazi, Janez, kam pridem, če te 
tukaj zabodem? " 

Mali takoj odgovori: ,,V zapor, to-
variš učitelj!" 

PROBLEMI PTUJSKEGA GOSTINSTVA IN 
NJEGOV NADALJNJI RAZVOJ 

Največje ptujsko združeno gostin-
sko podjetje Haloški biser, že dalj 
časa rešuje problem, kako povečati 
in izboljšati storitve v svojih lokalih 
in kako bi v naše kraje privabib čim 
več stalnih turistov, od katerih si 
gostinci ustvarjajo največje dohod-
ke. 

Dejanska sezona za ptujske 
gostince se je v letošnjem letu 
pričela komaj junija. Pred tem 
časom pravih turistov ni bilo zaradi 
pojava črnih koz v Jugoslaviji in 
vsled slabih vremenskih razmer v 
prvi polovici tega leta. 

Haloški biser je v prvem polletju 
presegel lanskoletni promet, kljub 
mnogim zadržkom in stalnim 
podražitvam. Povečal se je finančni 
dohodek, kakor tudi količina 
prodanih živil. Najbolj se je 
povečala prodaja pijač. 

Obnovili so dva lokala v mestu 
(Beh križ in Rozika), v obnovi pa so 
še letovišče grad Bori, ki bo 
preurejen y letovišče B kategorije z 
dodatnimi rekreativnimi objekti. 
Preurejajo še gostilne Muretinci, 
Videm pri Ptuju in Cirkovce; zraven 
že obstoječih gostinskih lokalov ima 
Haloški biser že kupljeno zemljišče 
v Podlehniku, kjer bodo postavili 
motel. Najprej bo postavljena 
restavracija, do leta 1973 pa bo 
dograjen celotni motel. Gradnjo in 
obnovo vseh naštetih objektov 
financira samo podjetje, ki pa je pri 
naši kreditni banki dobilo kredit, ki 
pa ne bo kril niti četrtine stroškov. 
Ker je razvoj gostinstva zelo 
pomemben za naš turizem in 
celotno občino, bi morali tem 
gradnjam dati podporo tudi druge 
organizacije in kolektivi. Najbolj 
problematičen je grad Bori, tod bi 
moralo gostinsko podjetje podpreti 

tudi zgodovinsko društvo in zavod 
za spomeniško varstvo, ker je to 
pomemben zgodovinski objekt, stro-
ške trenutne obnove pa krijejo le 
ptujski gostinci. 

Zelja ptujskih gostincev je, da bi 
Ptuj postal neke vrste center, kjer bi 
se turist zadrževal nekaj časa in bi iz 
mesta delal izlete v bližnjo in daljno 
okolico, ob večerih pa bi se 
ponovno vračal v ptujska prenoči-
šča. V tak program bi zajeli najprej 
ogled samega mesta s številnimi 
muzeji, ogled vinskih kleti in izleti 
na Vurberk, Bori, Trakoščan, 
Ptujsko goro, Slovenske gorice, 
Rogaško Slatino in morda še obisk 
lovskih revirjev. 

Treba bo urediti turistično 
sodelovanje s turističnimi organiza-
cijami izven občine. Stalne zveze 
ima ptujski hotel s Reisenbiro 
Union in Adria iz Avstrije. 

Podjetje bo izdalo nov prospekt 
mesta in njegovih znamenitosti, ker 
je sedanji star že deset let. 
Temeljitih sprememb bo deležen 
tudi hotel Poetovio, ki bo dobil 
senčno streho pred kavarno, preure-
jena bo tudi klet, ki bo v svojem 
programu prinesla mnogo novosti. 
Ptujski mladini hotel pripravlja pri-
jetno presenečenje, o katerem bomo 
pisali drugič. Poskusili bodo urediti 
dvorišče hotela, kjer bo po vsej ver-
jetnosti vrtna restavracija, vendar 
trenutno še nimajo razpoložljivih 
sredstev za gradnjo. 

Največji problem za razvoj ptuj-
skega gostinstva pa so slabe zveze z 
okohco in mogoče tudi pretirane ce-
ne vsakodnevnih storitev za domače 
goste in abonente, ta problem pa 
morajo rešiti sami gostinci. 

PR 



Vinske ceste 
v vmogradniških deželali, zlasti v 

zahodni Evropi so že zelo razširjene. 
Pri nas v tem pogledu m o č n o 
zaostajamo, čeprav sovpadajo s 
turistično dejavnostjo, pr imerno 
našim krajem. Ker smo brez lastnih 
izkušenj, bomo morah uporabit i 
tuje in jih prilagoditi našemu okolju. 
V sosednji Avstriji so npr. uspešno 
zgradili „vinsko cesto", ki poteka v 
čudovitem okolju. Ponujajo lastna 

i vina in tudi naši turisti se 
navdušujejo nad njihovo opojnost jo 
in slastjo. Vendar so naša vina 

• mnogokrat celo boljša, a ne znamo 
tega izkoristiti. Visoko so cenjena in 
pridobila so si vrsto vrhunskih 
priznanj na mednarodnih razstavah 
vin. Odlikujejo jih prijeten osvežu-
joč okus, bogata kislina in visok 
ekstrakt. Te kvalitete so odraz 
ugodnih podnebnih in talnih razmer 
ter prisojnih vinogradniških leg. Prav 
naravni pogoji naravnost silijo naše 
vinogradnike in druge zainteresirane 
gospodarske in družbene dejavnike, 
da nadaljujejo z gojitvijo vinske trte, 
čeprav pod težjimi in zahtevnejšimi 
pogoji, kakor jih imajo morda 
nekatere tudi druge gospodarske 
panoge. Pri tem je še nekaj, na kar 
bi veljalo opozorit i : pri nas 
uporabljamo za vinsko trto skoraj v 
celoti zemljišča, na katerih ne bi 
uspevala nobena druga kmetijska 
intenzivna kultura. Da je to resnica, 
se lahko prepričamo povsod tam, 
kjer so vinogradniške površine 
opuščene, saj jih preraščajo grmi-
čevje in pleveh. Opuščanje vinograd-
niških površin pa poteka v tako 
strahotnih merilih, da bodo čez 20 
let tam, kjer danes poganja vinska 
trta, rasle in se bohotile divje 
rastline. Zadnji čas je, da se začne 
ukrepati, če že ni prepozno. 

Rešitev je v tem, da se bomo bolj 
oprijeh vseh tistih ukrepov, ki bodo 
pripomogh k hitrejšemu urejanju 
novih sodobnih vinogradov, kar bo 
prispevalo k povečani proizvodnji 
kvalitetnih sort in še večji uveljavitvi 
naših vin na domačem in tujem 
tržišču. Povpraševanje po slovenskih 
vinih je mnogo večje, kakor znaša 
pridelek in vsakoletni primanjkljaj v 
količini okrog 3000 vagonov vina 
pokrivamo z nakupom iz drugih 
repubhk. 

Po razširjenosti vinske tr te in 
proizvodnji vin je Slovenija razdelje-
na na tri področja : podravsko, 
posavsko in primorsko-kraško. Gle-
de na trsni izbor, ki je zastopan na 
cgem območju , zajemajo posamez-
na območja več vinogradniških 
okolišev. V severovzhodnem podrav-
skem področju so ugodni pogoji za 
pridelovanje belih vin: renski in 
laški rizling, šipon, sauvignon, 
traminec, beli burgundec, zeleni 
silvanec, rizvanec in še nekatera. 

Ta razdelitev na vinogradniška 
področja in okohše lahko služi pri 
načrtovanju in vključevanju posa-
meznih vinogradniških laajev v 
osnovno mrežo , vinskih cest" pri 
nas. 

V Parizu ima sedež Mednarodni 
center za zvezo med propagandnimi 
organi za proizvodnjo vina, ki 
propagira „vinske ceste" v svetov-
nem merilu. Vlado SFRJ je zaprosil 

pomoč pri sestavi in popisu teh 
^s t na teritoriju Jugoslavije, ki bi 
prišle v poštev za vpis v repster 
mednarodnih vinskih potopisov. 

• "^redlagano iniciativo mednarodne 
organizacije bi morah vsekakor 
prejeti in se z vso prizadevnostjo 
'otiti naloge. V tem lahko vidimo 
novo obhko širjenja našega turizma 
tudi v vinogradniške predele, ki so 

danes za turiste še oddaljeni, a 
kasneje bodo zanje po „vinski cesti" 
dostopni in vabljivi. 

Da bi bila cesta zajeta v 
mednarodni turistični karti, so 
potrebni podatki , ki bodo turista 
čimbolj seznanjah o vseh zanimivo-
stih kraja in okolja. Pri tem gre za 
jasno označitev potovanja, kakšna je 
prevoznost cest, kje stojijo gostišča 
z izvirnimi vini in katera so ta vina, 
navedbo gastronomskih posebnosri, 
zgodovinskih znamenitosri kraja in 
posameznih objektov ter raznih 
drugih turističnih posebnosti, ki so 
mikavr>e. Gre tudi za povezavo 
„vinske ceste" z drugimi pokrajin-
skimi, državnimi in internacionalni-
mi cestami, za oddaljenost prvovrst-
nih hotelov, kopališč, rekreacijskih 
centrov, lovišč itd. 

Pri uvajanju ,,vinskih ces t" bo 
potrebna določena postopnost . 
Upoštevati bo treba, da marsikje še 
ni pogojev. Osnovni vzroki so v slabi 
prevoznosti cest in pomanjkanju 
primernih gostišč. Toda pri nas 
imamo že danes precej takih 
vinorodnih okolišev in vinskih goric, 
ki so povezani z glavnimi cestami. 
Cestna mreža je v takem stanju, da 
je primerna in varna za avtomobilski 
promet . Gostišča in vinske kleti 
prav tako obstoje in so, ob primerni 
ureditvi notranjost i in okolja, 
sposobna sprejeti domače in tuje 
turiste. Turističnih in zgodovinskih 
znamenitosti tudi ne manjka. To 
pomeni, če bi se zavzeli in poskrbeli 
za nekatere večje ali manjše 
dopolnitve, bi v najbhžji prihodnosti 
že lahko prijavili v mednarodni 
register določene „vinske ceste' ' . 

Naloga je 'zahtevna in terja 
kolektivno delo različnih strokov-
njakov, ki so dobri poznavalci kraja, 
objektov in vinogradniškega okoliša. 
Predno bo dana prijava za vpis v 
register mednarodni organizaciji, bo 
cesto moral sprejeri za takšno 
dejavnost pri nas pristojen organ. 
Gre za vse riste občine, prek katerih 
bo cesta potekala, iz česar sledi, da 
bi naj nalogo prevzele vse zainteresi-
rane skupščine občin z vinogradni-
ško proizvodnjo. Obstoji predlog, da 
bi v teh občinskih skupščinah 
formirali posebno telo - odbor ah 
komisijo - strokovnjakov, ki bi 
najprej zbrali vse podatke za prijavo 
ceste in sprejetje pri občinski 
skupščini. Kasneje bi morah posveti-
ti pozornost sprotnemu odstranjeva-
nju vseh pomanjkljivosti, izboljša-
vam ali tudi širjenju ceste. 

Ker cesta navadno ne bo omejena 
na eno občino, ampak na dve ali 
več, bo pot rebno organizirati tudi 
podobna medobčinska telesa, ki 
bodo reševala celotno problematiko 
in prevzemala koordinacijske nalo-
ge. V republiškem merilu bi bila za 
te naloge pristojna Gospodarska 
zbornica SRS oz. določen zbornični 
svet. 

Predlogi za „vinske ceste" v naših 
krajih so že dani, in bodo verjetno 
tudi v najbližji prihodnosti realizira-
ni, za to pa tudi gre in ne samoliato, 
temveč še za kaj več, kar je 
posledica in eden tistih dobrih sadov 
cvetja, ki še ni prav vzkhlo. 

VK 

Mlada generacija v graditvi 
samoupravne socialistične družbe 

Na razširjeni seji komisije za vpra-
šanja mladih pri komiteju občinske 
konference ZKS Ptuj, ki je bila v če-
trtek 7. septembra 1972, so se dogo-
vorih, da bodo o tezah za III. konfe-
renco ZKJ razpravljali na skupni 
konferenci aktiva mladih komuni-
stov in članov občinske konference 
ZMS. Teze „Naloge Zveze komuni-
stov pri razvijanju aktivne udeležbe 
mlade generacije v graditvi samo-
upravne sociahstične družbe" so že 
v javni razpravi. Prav je, da v ptujski 
občini o njih prvi spregovorijo mladi 
sami, vendar ne na splošno, temveč 
konkretizirano na probleme, s kate-
rimi se ml adina dnevno srečuje tud 
v ptujski občini. 

Teze zlasti poudarja jo povezanost 
interesov delavskega razreda in vseh 
delovnih ljudi z mladimi generaci-
jami, ki se vsako leto z višjo ravnijo 
znanja vključujejo v delo in v samo-
upravne družbene odnose. Čeprav 
ima sodobna mlada generacija dolo-
čene skupne interese in težnje, ven-
dar to ni homogena celota. Zaradi 
različnega položaja v družbeni delit-
vi dela in različnih življenjskih raz-
mer so interesi mladih prav tako raz-
lični, kotso različni interesi \ družbi 
kot celoti. Vsi idejni tokovi, ki se 
pojavljajo v družbi, obstajajo tudi 
med mladino. Prav zato so dolgo-
ročni in konkretni interesi delavske-
ga razreda hkrati tudi interesi mladi-
ne. Nadalje o zavestnem opredelje-
vanju mladine za ideologijo samo-
u p r a v n e p socializma. Težišče ures-
ničevanja ustavnih dopolnil je v 
tem, da dosežemo odločilen vpliv 
delavskega razreda in s tem tudi 
mladine na vse ekonomske in druž-
benopoht ične odločitve. Pri tem je 
treba mladim ljudem omogočit i , da 
se na podlagi svojih ustvarjalnih spo-
sobnosti družbeno uveljavijo in s 
tem dobijo tudi zaupanje v opravlja-
nje odgovornih funkci j v družbi. 

Pravna tem področju v ptujski ob-
čini močno Zaostajamo, saj v občin-
ski skupščini ni niti enega mladega 
. odbornika, zelo malo jih je tudi v 

samoupravnih organih, od delavskih 
svetov v delovnih organizacijah pa 
do samoupravnih interesnih skupno-
sti. Tudi, glede štipendiranja, zapo-
slovanja in kadrovanja je še marsikaj 
neurejenega. Teze nakazujejo tudi 
naloge mlade generacije pri razvija-
nju bratstva in enotnost i narodov in 
narodnosti v jugoslovanski sociali-
stični skupnosti . Tu se mladina ptuj-
ske občine lahko pohvali, da to na-
logo uspešno izpolnjuje, me drugim 
tudi s sodelovanjem z mladino po-
bratene občine Arandželovac in z 
hrvaškimi občinami, sodelujočimi v 
okviru bratstva in prijateljstva. 

Na seji so se dogovorih, da bodo 
teze kot celoto obravnavah na skup-
ni konferenci bolj informativno, 
glavni poudarek pa bodo dah vpraša-
njem vzgoje in izobraževanja, kadro-
vanju in štipendiranju. Na to posve-
tovanje, ki bo verjetno 19. septem-
bra, bodo povabih predstavnike 
družbenega in pohtičnega življenja 
ptujske občine ter ravnatelje sred-
njih in poklicnih šol. Prav tako žeh-
jo, da bi v razpravi sodelovali tudi 
kandidati za delegate III. konferen-
ce ZKJ. Te delegate bodo izvolile 
občinske konference ZKS in sicer 
skupno 3 z medobčinskih območi j 
Maribora, Koroške in Pomurja . 

Govorili so še o oblikah idejnega 
in družbenega usposabljanja mladih 
komunistov. V zvezi s tem so pred 
kratkim izvedh tudi anketo . Vsi an-
ketirani mladi komunisti so se izrek-
h za delovanje v okviru interesnih 
skupin. Med njimi se jih je 50 od-
stotkov izreklo za skupino za samo-
upravne odnose in probleme gospo-
darstva v naši občini, 25 odstotkov 
za mednarodna vprašanje in zuna-
njepolit ične probleme, preostali pa 
za reševanje vprašanj kulture, pro-
svete in šolstva. Te oblike bodo uve-
ljavljali v okviru mladinskega kluba, 
Id bo v Ptuju kmalu začel z delom, 
skupno z drugo mladino ptujske ob-
čine. ' 

F. Fideršek 

NEUKROČENA DRAVINJA 
Letošnje obilje deževnih dni 

povzrčča vsem, posebno pa še 
kmetovalcem vehke težave. To velja 
še posebej za nižinske predele, 'ki se 
ob vsakem večjem nahvu znajdejo 
pred nevarnostjo vodne stihije. 
Nasičena zemlja ne more požirati 
tohkšnih koUčin vode, zato sicer 
mirni po točk i in potoki pokažejo 
zobe. Da bi bila nesreča in škoda še 
večja, so letos prestopi rečnih 
bregov pa tudi potokov kar pogosti. 
S tem pa uničujejo že tako slab 
pridelek kmetovalcem. 

Tudi območje bistriške občine je 
letošnje slabo vreme dobro občuti-
lo; Najbol j pa so bih prizadeti že 
tako osiromašeni kraji in kmetije 
med Poljčanami in Makolami, od 
koder se voda po poplavah še danes 
ni povsem umaknila. Nasprotno, 
vsak še tako majhen, nov dež 
povzroča nove poplave. Tako je 
zabeleženo, da je Dravinja na tem 
območ ju v letošnjem letu poplavila 
že nad 10 krat. Škoda je toliko 
hujša, ker se prebivalci teh predelov 
preživljajo v večini iz kmetijstva. 

Dosedanje, ne ravno spodbudne 
izkušnje v boju proti elementarnim 
nezgodam narekujejo, da bo treba 
hitreje in učinkoviteje pristopiti k 
reševanju tega problema. Res je, da 

bodo kmetje iz teh krajev dobih, ah 
pa so že dobili materialno in 
firfančno p o m o č , ki jo zbirajo v 
bistriški občini v obhki dveh 
odstotkov od mesečnega dohodka v 
občinski solidarnostni sklad. S tem 
pa še zdaleč niso povrnjeni njihovi 
žulji, prav tako pa takšna p o m o č ne 
zagotavlja, da jih v naslednjem 
obdobju ne bodo več ogrožale 
poplave. 

Res je, da bi regulacija Dravinje 
zahtevala vehka sredstva, ki jih 
občina sama ne zmore, toda škoda, 
ki jo povzročajo nenehne poplave je 
tako vehka, da bo treba v kratkem 
poiskati ustrezno rešitev. Saj bi 
samo tako lahko močvirna območja 
spremenih v rodovitna in tudi zavrh 
odhajanje prebivalcev v industrijska 
središča ter tuj ino. 

Viktor Horvat 

„Peter , . povej mi katero izmed 
lastnosti vode." 

,,Ce se človek z njo umije, po-
stane č rna . " 

„No, Joško, kaj veš o gobah? 
Kdaj najbolj rastejo? " 

„Gobe najbolj rastejo v dežju , za-
to imajo vse obliko dežnika!" 

Sodnik: „0b toženec , opozarjam 
vas, da govorite pred sodnikom 
samo čisto in golo resnico. Povejte, 
ali ste Kozamurnika udarili ali ne? " 

Obtoženi: „Nisem!" 
, ,Laže!" se vmeša tožitelj. 
,,Molči, osel!" se razburi obtože-

ni. , Ce ne, ti pripeljem še eno!" 



Tovarne delavcem 
Znane besede „tovarne delavcem" 

so spet aktualne. Te dni namreč 
poteka leto dni, odkar smo sprejeli 
tako imenovane delavske amandma-
je. Kaj smo naredili v praksi, to je 
zdaj vprašanje, na katerega želita 
odgovoriti sekretariat CK ZK 
Slovenije in komisija za samouprav-
ljanje v združenem delu, ki deluje v 
sklopu tega organa. Komiteji občin-
skih konferenc ZK zato te dni 
sklicujejo širše posvete, kjer se 
dogovarjajo o izvedbi posebne 
analize. 

Razgovora predsednikov delavskih 
svetov, bil je minuli petek, s 
področja občine Ormož, sklicala in 
vodila ga je sekretarka občinske 
konference ZK inž. Terezija Štefan-
čič, se je udeležil tudi sekretar 
medobčinskega sveta ZK Maribor, 
Slavko Soršak. Udeleženci razgovora 
so se pomenili o analizi uresničeva-
nja ustavnih dopolnil v združenem 
delu. Znano je, da so se, po besedah 
Slavka Soršaka „z integracijami 
formirale v delovnih organizacijah 
posebne strukture tako imenovanih 
vodilnih delavcev, ki so bile v nekem 
smislu nad samoupravljanjem delav-
cev, z lansko leto sprejetimi 
ustavnimi dopolnili pa ustava znova 
vrača samoupravne pravice vsem 
delavcem' . Nova določila zahtevajo 
od podjetij ustanavljanje temeljnih 
organizacij združenega dela, razprav-
Ijalci pa so- si bili edini, da na 
področju občine Ormož kaj takega 
še ni zaživelo. Nasprotno, pojavljajo 
se koncentracije vodilnih krogov, ki 
ne zaupajo delavcem. Pred delavce 
prihajajo z nerealnimi podatki. Tudi 
o samem formiranju temeljnih 
organizacij združenega dela prihaja 
do nekaterih negativnih ocen. Tudi 
na republiških forumih niso najbolj 
zadovoljni z praktičnim izvajanjem 
tako imenovanih delavskih amand-
majev, saj je znano, da so v vsej 
Sloveniji težave. 

Družbenopolitične delavce čakajo 
v zvezi s tem še velike naloge. Morah 
se bodo temeljito lotiti dela in 
delavcem predvsem omogočiti, da 
bodo spoznah svoje pravice in 
dolžnosti, saj je sedanje neznanje 
nekomu dober ščit za samovoljo. So 
pa tudi primeri, da delavci ne upajo 
priti z besedo na dan. Zaradi 
socialne varnosti so raje tiho. Nekdo 
pozablja, da je delavec neposredno 
udeležen v proizvodnji in ima zato 
pravico izvedeti, kako v podjetju 
kaže. Še posebej ga je treba 
seznaniti s samoupravnimi akti. 

Ustavni amandmaji niso samo 
politični interes, ampak določajo 
neposredne pravice delavca. Obe-
nem so ustavni zakoni in smo jih 
zato dolžni vsi izvajati. Tudi 
bojazen, da bodo temeljne organiza-
cije združenega dela razbile enot-
nost delovne organizacije, je odveč. 
Vsako podjetje se ima pravico 
odločiti aM bo ena temeljna 
organizacija ah jih bo več. O tem 
odločajo zaposleni. V obeh primerih 
pa se morajo odločiti tudi za 
notranjo ureditev. Ustava določa 
samoupravni sporazum, kot akt 
takšnega notranjega dogovora. Tudi 
če se v neki delovni organizaciji 
odločijo za eno samo temeljno 
organizacijo združenega dela, se 
morajo konstituirati kot TOZD in 
spremeniti svoj statut in druge 
samoupravne akte v skladu z 
določili samoupravnih aktov. Kaj 
smo v enoletnem obdobju naredili v 
praksi, je srž že prej omenjene 
analize. Namen in dogovor omenje-
nega sestanka predsednikov delav-
skih svetov je bil, odkrito in jasno 

analizirati dejansko stanje v posa-
meznih delovnih organizacijah in 
odgovore vpisati v poseben vprašal-
nik. Analiza bo pokazala, kako 
daleč smo z uresničevanjem ustav-
nih amandmajev. 

,,Z ustavo smo sprejeli naloge in 
moramo jih opraviti" so poudarili 
razpravljalci in se dogovorili, da 
bodo vprašalnike izpolnili že do 
12. septembra. 

Pričakovati je, da bo tako 
konkreten dogovor pomagal k 
jasnim spoznanjem. 

jr 

Prvi sl<lepi za prispevelc 
Solidarnostna akcija zbiranja sred-

stev za prizadete po poplavah v 
severovzhodni Sloveniji je tudi v 
Ormožu dobila že prve konkretne 
oblike. Nekatere delovne organiza-
cije in ustanove so že sklenile, da 
bodo prispevale 2 odstotka od neto 
osebnih dohodkov v solidarnostni 
sklad. S tem so se tudi delavci s 
področja ormoške občine odzvali 
pozivu republiške gospodarske zbor-
nice in zveze sindikatov Slovenije. 

Prva se je odločila za plačilo 
prispevka poslovalnica DROGE -

odkupna postaja Središče ob Dravi. 
Dva odstotka od svojih osebnih 
dohodkov -so že prispevali tudi 
zaposleni na komiteju občinske 
konference ZK, občinskem sindikal-
nem svetu in občinski konferenci 
socialistične zveze. Sklep o prispev-
ku v sklad so sprejeli še: kolektiv 
osnovne šole Tomaž in Miklavž pri 
Ormožu, občinsko sodišče ter delav-
ci trgovskega podjetja Zarja in 
kombinata SVL - obrata Jeruza-
lem, Ormož. 

Večina Večina do sedaj sprejetih 
sklepov navaja, da bodo denarni 
prispevki odvedeni na žiro račun 
solidarnostnega sklada že pri izpla-
čilu osebnih dohodkov za mesec 
avgust. 

V Ormožu pričakujejo, da bodo 
preostale delovne organizacije in 
zavodi sprejeh podobne sklepe te 
dni. 

jr 

Sliladišče za potrebe Icooperantov 
Mesokombinat Perutnina - obrat 

za kooperacijo Hajdina, gradi novo 
skladiščno zgradbo, ki bo v 
neposredni bUžini obrata v Hajdini. 
Na razpolago bo 720 kvadratnih 
metrov skladiščne površine, kjer 
bodo kooperanti lahko nabavili vse, 
kar bodo potrebovali za sodobno 
vzrejo brojlerjev. Predvidevajo, da 

bo skladišče, ki je montažnega tipa, 
dokončano v roku enega meseca. 

Cene izdelkom, ki jih bo moč 
kupiti v novem skladišču (namenje-
no bo izključno kooperantom) 
bodo zelo ugodne, saj bodo brez 
pribitka trgovske marže, to pa se bo 
pri nakupu precej poznalo. 

S. S. 

Skelet bodoče skladiščne stavbe, kjer bodo kooperanti lahko kupili vse od 
napajalnikov, krmilnikov, ventilatorjev do plinskih kokelj. 

ZA POPLAVLJENCE SO ALI 
ŠE BODO PRISPEVALI 

V zadnjem tednu so sklenili pri-
spevati v sklad za pomoč prizadetim 
po poplavah in drugih vremenskih 
nesrečah še v naslednjih delovnih 
kolektivih: 
- Avtobusni promet Maribor -

enota Ptuj; 
- J Ž - Podjetje za popravljanje voz 

Ptuj; 
- PTT - delovna enota Ptuj; 
- Opekarna Žabjak; 
- Občinsko sodišče Ptuj; 
- Krajevna skupnost Ptuj; 
- Variete Zagreb, ki gostuje v Ptu-

ju, 500 dinarjev. 
Večina kolektivov je sklenila pri-

spevati j3o 2 odstotka, kolektiv Ope-
karne Zabjak bo prispeval 2 in pol 
odstotka, kolektiv krajevne skupno-
sti Ptuj pa je že nakazal 4 odstotke 
od enomesečnega zaslužka vseh za-
poslenih; prav tako Variete, Zagreb. 

RAZKOPANI PLOČNIKI IN ULICE 
Pred nekaj leti je ptujska občina 

porabila ogromna finančna sredstva 
za ureditev in obnovo našega mesta. 
V okviru proslave 1900-letnice 
mesta Ptuja so popravih hišna 
pročelja, ulice in pločnike. Od 
takrat so minula komaj tri leta in 
več mestnih uhc ter pločnikov je 
zopet razkopanih. 

Razumljivo je, da ni nikdo 
razkopaval uhc brez vsake potrebe, 
čeprav misUmo, da je potrebno pred 
dokončno ureditvijo uhce opraviti 
vse potrebno glede instalacij pod 
površino. Treba pa je podčrtati, da 
mora vsakdo, ki izvaja dela na 
cestiščih in pločnikih, jih po 
opravljeni akciji spraviti v stanje, 
kakor so bila pred delom. Kolikor 
gradbišča ni mogoče hitro povrniti v 
prvotno stanje, je potrebno takšno 
mesto pravilno zavarovati in ozna-
čiti. 

V petek smo iz uredništva 
telefonsko opozorih otočinski odde-
lek za varstvo prometa, da je treba 
pred železniškim prelazom postaviti 
znak za zmanjšanje hitrosti zaradi 
poškodbe cestišča in polaganja 
podzemnega kabla. Na tem mestu je 
v asfaltu decimeter globoka udorni-
na po vsej dolžini cestišča, ki ni 
označena, hkrati pa je v ovinku. To 

je najprometnejša ptujska cesta I. 
reda in mednarodnega pomena. V 
četrtek je na tem zavoju zaradi 
udora in z gramozom posutega 

asfalta padlo štirinajst motoristov, v 
petek osem (samo v dopoldanskih 
urah), kohko jih je še in jih še bo, ne 

vemo. Verjetno bo potrebna težka 
prometna nesreča, da bo to mesto 
označeno. Tudi v ponedeljek zjutraj 
na tem mestu ni bilo videti izboljšav 
in čudno je, da ničesar ne ukrene 
tudi prometna milica, ki skrbi za 
varstvo prometa. <<' 

Podobnih primerov je v Ptuju več. 

morda ne bo potrebno čakati na 
2.000-letnico mesta, da bi te stvari 
ponovno uredili. PR 



Nevarni objekti na otrošl<ili igriščih V MAKOLAH 2E LETOS PO ASFALTU 
Otroci, ki preživijo svoj prosti čas 

na otroških igriščih v Ljudskem 
vrtu, mestnem parku in igrišču med 
bloki, le zgolj srečna naključja rešu-
jejo, da med njimi ni še več nesreč 
in poškodovancev, kakor jih je že; 
kajti ptujska občina je v samem 
vrhu tabele otroških nesreč. 

Trenutno v Ptuju ni prostodostop-
nega otroškega igrišča, ki bi otro-
kom nudil varno igro. Izvzeta so 
igrišča otroških vrtcev. 

Objekti na otroških igriščih so po-
škodovani, največkrat popolnoma 
neuporabni, v kohkor pa se jih otro-
ci kl̂ jub vsemu v igri poslužujejo, so 
za nje celo smrtno nevarni. 

Zlomljene in pokvaqene gugal-
nice, železni in betonski robniki pod 
njimi, pokvarjeni tobogani ter vrti-
ljaki, previsoki in nezaščiteni ob-
jekti za vzpenjanje, peskovniki, ki v 
nočnih urah vinjenim osebam služi-
jo za sanitarije, to je vse, kar v Ptuju 
nudimo našim malčkom. In še ĉ  
marsičem bi se dalo pisati. Vendar 
se pri vsem tem lahko vprašamo, ko-
mu je namenjena že stara parola 
„Otrokom vse, za otroke vse"; ozi-
roma ,,Nudimo otrokom zdrav in 
nemoten razvoj". 

Skrajni čas je, da igrišče obišče 
odgovorni inšpektor; pa tudi tožil-
stvo bi pri tem lahko dalo svoje 

mnenje, ker so mnogi objekti že od 
samega začetka malomarno in neod-
govorno postavljeni in ogrožajo var-
nost naših najmlajših občanov, ko 
so še premladi, da bi ločili nevarno 
igro od nenevarne. 

Kohko prask in bušk, kohko zlo-
mov in ran ter kohko manj drugih 
poškodb bi bilo med našimi otroci, 
če bi vsaj teh nekaj maloštevilnih 
otroških objektov v Ptuju odgovor-
ne organizacije redno pregledovale 
in vzdrževale. 

Potrebna bodo tudi nova igrišča. 
Otrok je vsak dan več, igrišča pa jim 
vsak naslednji dan nudijo manj. 
Predvsem področje Ormoške ceste 
do novega stanovanjskega naselja v 
Budini potrebuje novo igrišče, ker je 
tu največji prirastek otrok, hkrati pa 
je tod tudi največ nesreč. Otroci se 
igrajo ob in na cesti z največjim 
prometom motornih vozil v občini. 
Tudi ,,zeleni pas" med kolesarsko 
stezo in Ormoško cesto botruje 
mnogim otroškim nesrečam. Zeleni 
pas je čisto navadna več kot meter 
visoka in neurejena zarast, zaradi 
katere je zmanjšana vidljivost nad 
prometom, rezultat tega pa so otro-
ci pod kolesi vozil. Grmičevje bi 
morah posekati in posejati samo 
travo ali morda tudi okrasne rastli-
ne. PR 

Krajem v bistriški občini, ki so 
letos obogateh in olepšah svoje 
okolje z asfaltno cesto, se bodo 
letos pridružile tudi Makole. Na ta 
račun že lep čas niso skrbeli za 
urejenost ceste. 

Z asfaltiranjem nameravajo pričeti 
v naslednjih dneh. Po predračunu 
bodo dela veljala okoli 27 milijonov 
SD. Od tega bodo dobih 15 
milijonov iz prenesenih sredstev 

repubhškega sklada za vzdrževanje 
in obnovo cest, medtem ko bodo 
preostah del sredstev, okoli 12 
milijonov, morah krajani zbrati 
sami. Asfaltirah bodo okoli 1 km 
ceste skozi naselje. Širše pa bodo 
asfaltirah tudi središče Makol. Svoj 
prispevek pa bodo dah v obliki 
prostovoljnih ur. 

Foto in tekst: V. H. Procesija pred »Slov. goricami« 

Pred prodajalno vina v Trstenjako-
vi ulici je našo pozornost vzbudila 
gruča ljudi, ki je v vrsti čakala, da 
bo ura 7 in bodo lahko kupih vino. 

Nehote smo se spomnih na čase, 
ko so po II. svetovni vojni ljudje že 
na vsezgodaj zjutraj čakali z živilski-
mi kartami, da so prišli na vrsto in 
dobili natančno odtehtan kos kru-
ha, mesa ali drugih živil. 

Zvedeh smo, da so v enem mesecu 
prodah 5 vagonov vina, kar je vseka-
kor za Ptuj z okohco, ki slovi po 

vinski trti, rekordna kohčina. Po 
vino prihajajo ljudje od blizu in 
daleč, kar priča, da vina že povsod 
primanjkuje, čeprav ga ljudje sedaj v 
času, ko je največ dela, potrebujejo. 
Vsak kupec lahko dobi največ 10 1 
vina. V „Slovenskih goricah" so 
nam povedah, da imajo na voljo vse 
vrste vin, od katerih je najcenejše 
belo namizno vino po 4,30 din za 
liter. 

Tekst in foto: S. S. 

LOVCI SO TEKMOVALI 
V JURŠINCIH 

Člani lovske družine Juršinci so 
pripravih prejšnjo nedeljo zanimivo 
in uspelo tekmovanje v streljanju na 
Slinaste golobe. Ob svoji novi lovski 
koči, ki je ponos članov juršinske 
Zelene bratovščine, so se zbrali 
..ostrostrelci" od blizu in daleč. Gli-
nasti golobi so frčali po zraku, lovci 
pa so pridno ,,pokali" po njih. Gh-
nasto „perje" je frčalo na vse strani, 
trinogi „golobi" pa so seveda brez 
poškodb sfrčali v bližnji gozd. 

i-kipno so zmagah člani lovske 

družine iz VeUke Nedelje pri Ormo-
žu, pred Zavrčem in Spodnjim po-
ljem itd. . . . Člani lovske družine 
Juršinci, ki je bila organizator tek-
movanja, so tekmovah zunaj konku-
rence. 

Med seboj so se pomerih tudi čla-
ni lovske družine Juršinci. Najuspeš-
nejši so bili Ignac Hrga, Srečko Pav-
lin, Stanko Gomilšek, Martin Slod-
njak, Konrad Vrtič itd. 

Juršinski lovci so upravičeno po-
nosni na svojo novo lovsko kočo. 
Letos nameravajo dokončno urediti 
še sobe za domače in tuje lovske go-
ste. 

Z AVTOMOBILOM 
V MOPEDISTA 

9. septembra se je voznik os. 
avtomobila Stanko Topolovec, tre-
nutno zaposlen v Avstriji, peljal z 
osebnim avtomobilom iz Vidma 
proti Ptuju. Z neprimerno hitrostjo, 
pribhžno 80 k m / h je vozil proti 
križišču pri Suhi veji, kjer je iz 

Tržca pripeljal motorist Jože Kline 
iz Lancove vasi s sopotnikom 
Jožetom Grahom iz Tržca. Ker je 
Topolovec prenaglo pripeljal, je 
zadel v križišču v motorista in 
sopotnika in ju zbil po cestišču, kjer 
sta obležala hudo poškodovana. 
Topolovec je imel ponarejeno 
vozniško dovoljenje. Škoda znaša 
okrog 11.000 din. 

S. S. 

Sedaj bencin tudi v SIcorbi 
Med Škorbo in Hajdošami so v 

petek, 8. septembra 1972 predali 
namenu novo bencinsko črpalko, ki 
jo je zgradilo gradbeno podjetje 
Drava iz Ptuja, finansiral pa ljubljan-
ski Petrol. V imenu podjetja je novo 
črpalko izročil šoferjem in njihovim 
„bencinarjem" direktor podjetja Bu-
tala, ki je med drugim povedal, da 
jih je ta novogradnja olajšala za 200 

starih milijonov. 
Na dan otvoritve, so nekaj minut 

točih bencin brezplačno in takrat se 
je nabrala vrsta vozil, pozneje pa se 
je bencinska žeja malo ohladila. 
Upam, da nova črpalka ne bo le 
okras ob cesti, ampak bo odžejala 
marsikaterega železnega konjiča. 

Tekst in foto: S. S. 



Nevarne igrače 
Starši, ki dan za dnem otroku 

kupujejo številne in raznovrstne 
igrače v želji, da otroku dajo čim 
več in da mu izpolnijo vsako 
najmanjšo željo, se morda sploh ne 
zavedajo., da kupujejo nevarne 
igrače. Vendar bi to morah vedeti 
trgovci in tisti, ki dajejo takšne 
izdelke na trg. 

V večini zahodno evropskih držav 
in ZDA obstajajo posebne sodno-
zdravstvene komisije, ki kontrolirajo 
uporabnost otroških igrač. Te 
komisije so zavrnile in prepovedale 
že na tisoče takšnih artiklov, kot so 
pri nas v prodaji in ker so drugod 
prepovedane, jih naši trgovci dobijo 
ceneje. 

Največ otroških nesreč se zgodi v 
igri in največkrat so temu vzrok 
sami predmeti igre. Otroške igrače 

so največkrat ostre, lomljive, koni-
časte, hitro gorljive, barvane s 
strupenimi laki, delane iz stekla, 
včasih tako majhne, da si jih otroci 
tlačijo v ustno in nosno votlino in 
podobno. 

Skrajni čas je, da se tudi pri nas v 
Jugoslaviji ustanovi komisija, ki bi 
ocenjevala vrednost, varnost in 
uporabnost igrače, preden se odobri 
njena proizvodnja oz. prodaja. S 
tem bi se izognili števihiim otroškim 
nesrečam, ftoizvajalcu mora biti 
človek bolj pomemben kot denar, ki 
ga prejme za svoj proizvod. Isto 
velja za naše trgovce. Vendar, če 
stopimo v naše prodajalne in 
pogledamo, kaj se prodaja, dobimo 
drugačno mnenje. 

Tekst: PR 
Foto: S. S. 

Končno tudi šolo v Hajdini 

Sola v Hajdini 

Sola v Hajdini je po dolgih letih 
spet dočakala obisk delavcev, ki so 
se resno spravih nad streho in jo na 
novo prekrih. 

Sicer se je pouk že pričel, a to ni 
ovira, da ne bi popravilo nemoteno 
potekalo. Šolarji pa so tudi 
zavarovani tako, da ni nevarnosti, da 
bi komu priletela pomotoma na 
glavo kakšna opeka. 

Delo opravlja gradbeno podjetje 
Drava iz Ptuja, ki je postavilo 

predračun v višini okrog "9 starih 
milijonov. Letos bodo popravili le 
streho in žlebovje, prihodnje leto pa 
se obeta ureditev notranjosti, saj 
nameravajo položiti parket, napelja-
ti centralno kurjavo, urediti sanitari-
je in obnoviti in opremiti mlečno 
kuhinjo. 

Leta 1974 pa bo hajdinski šoli 
prineslo novo obleko - saj imajo v 
načrtu adaptacijo fasade. S. S, 

Izšla je dvojna številka Metalurga 
Pred kratkim je uredniški odbor 

kolektiva IMPOL iz Slov. Bistrice 
izdal dvojno številko glasila META-
LURG, ki sicer izhaja redno vsak 
mesec. Samo v počitniških mesecih 
(julij in avgust) izide skupna 
številka. 

Glasilo posveča posebno pozor-
nost pregledu proizvodnih uspehov 
za obdobje prvih sedmih mesecev 
letošnjega leta. Ob tem ugotavlja, da 
v tej največji delovni organizaciji na 
območju občine vsled nastalih, 
upravičenih težav, kot so nepravo-
časna in slaba dobava surovin, široki 
asortiment izdelkov niso uspeli 
izpolniti planirane proizvodnje za 
obdobje prvih sedem mesecev, za 
katerim zaostajajo za 14 odstotkov. 
Skupno so v tem obdobju izdelali 
okoli 15 tisoč ton proizvodov. 
•Medtem ko je v nekaterih obratih 
proizvodnja porasla pa so v drugih 
obratih (predvsem zaradi pomanjka-
nje surovin) zaostali za planirano 
proizvodnjo. 

Vso proizvodnjo, kakor tudi večje 
število zalog so brez težav prodali. 
Tako se je prodaja v letošnjem letu 
dvignila za 14 odstotkov v primer-
javi z istim obdobjem v preteklem 
letu. Od tega so 52 odstotkov 
izvozih. ostalo pa so prodali na 
domačem trgu. 

Glasilo Metalurg poudarja, da je v 
drugi polovici letošnjega leta v tej 
delovni organizaciji pričakovati 
ugodnejše rezultate predvsem zaradi 
rednejše preskrbe s surovinami. 

Glasilo prinaša med ostahmi tudi 
več prispevkov svojih članov. V 
številki je namenilo več pozornosti 
tudi kulturnemu kotičku in zabavni 
strani. VH 

Naglušen profesor vpraša dijaka: 
Povejte, kako izračunamo obseg 

trikotnika!" 
Dijak mrmra: ,,Profesor je pac 

osel! K.ako naj jaz to vem." 
Profesor: ,,No. povejte glasneje, 

mogoče pa je bilo prav!" 

RODILE SO: 
Marija Gašparič, Krčevina 18 -

dekhco; Jožica Todorovič, Kram-
bergerjeva. 1 - dečka; Terezija 
Topolnjak, Gregorčičev drevored 7 
- dečka; Marija Krajnc, Repišče 28 
- Danila; Irena-^Turin, Cvetlična 18, 
Ormož - Miheca; Marjana Zmauc, 
Savci 63 - Tanjo; Vladimira 
Kovačec, Cvetkovci 23 - dečka; 
Frida Božičko, Lancova vas 2 -
Sonjo; Ana Dvoršak, Stopno 9 -
dekhco in dečka; Ana Požegar, 
Crmlja 1 - dekhco; Stanislava 
Gojkovič, Hajdoše 76 - Sandro; 
Jožica Korpar, Nova vas 83 -
Simono; Marica Golob, DOrnava 13 
- dečka; Ema Cuš, Dohč 35 -
dečka; Frančiška Murata, Kidričevo 
13 - Natalijo; Hilda Zinko, Pušenci 
124 - Dušana; Marjana Ploj, 
Veličane 19 - Irenco; Marija 
Meško, Kidričevo 7 - Marjanco; 
Ana Kekec, Nova vas 29 - Rajka; 

Marija Peršon, Slavšina 20 -
Ljudmilo. 

POROKE: 
Franc Štefančič, Kidričevo 59 in 

Kristina Matjašič, Kidričevo 59; 
Danilo Krajnc, Ciril-Metodov drevo-
red 16 in Danica Niculovič, 
Kladovo, Hajduk, Velkova 40; 
Franc Majar, Bukovci 116 in Ivana 
Šegula, Gajevci 9; Janez Primožič, 
Bukovci 27 in Anica Ciglar, Bukovci 
29; Milan Berghaus, Brstje 4 in 
Marija Kline, Bukovci 161; Franjo 
Marciuš, Macinec. 4 in Kristina 
Vilčnik, Kicar 125. 
UMRLI SO: 

Blago je Stojanovič, Maribor, Val-
vazorjeva 10, roj. 1913, umrl 
3. 9. 1972. Marija Rajh, Štuki l ,roj. 
1915, umrla 4 . 9 . 1 9 7 2 ; Vladimir 
Tomažič, Hermanci 43, roj. 1912, 
umrl 9 . 9 . 1 9 7 2 ; Matilda Žibrat. 
Hum 69, roj. 1930, umrla 
9 .9 .1972 ; Andrej Letonja, Mejna 
cesta 5 roj. 1900, umrl 10. 9. 1972: 
Janez Šalamun, Drbetinci 68, roj. 
1902, umrl 9. 9. 1972. 

O Č A L A IN N O V A OBLEKA 

Mamica pripelje k okulistu 
svojo petletno hčerko, ki je pred 
kratkim dobila nova očala. Tisti dan 
pa je prvič oblekla lepo obleko. 

Pa jo vpraša doktor, ki je takoj 
opazil nova očala: „Ja Branka, zakaj 
si pa ti danes tako lepa, kaj imaš 
novega? " 

In se odreže mala Branka: ,,Novo 
obleko." s .R 



NOV PRAPOR LD ŠMARTNO 
Te dni poteka 26 let aktivnega 

delovanja Lovskega djruštva Šmartno 
na Pohorju. Skozi vse obdobje 
delovanja to društvo kljub lepim 
uspehom svojega dela ni poudarjalo. 
Njihova nagrada so bili uspehi, ki so 
jih dosegh. 

Člani, ki so v Smartnem na 
Pohorju zaorali prve brazde organi-
zirane lovske dejavnosti pred mno-
gimi leti, so Franc Fregl, Mirko 
Sernec, Jože Požarnik, Matija Perko, 
Matija Motaln, Stane Kovše, Franjo 

Kapun, Jože St rehar in Anton 
Podkrižnik. Mnogi med njimi so bih 
ustanovitelji društva. 

V začetku je ta družina imela 
3.500 hektarjev zemljišča in jih ima 
tohko še danes. 

V loviščih družine je sedaj okoli 6 
jelenov, 140 srnjadi, 100 zajcev in 
večje število jerebov. Fazani, ki so 
pred leti bili tukaj redkost, so ob 
posebnih gojitveniprizadevanjih se-
daj že močno razširjeni. Ugoden 
stalež divjadi dovoljuje odstrel treh 
jelenov, 30 srnjadi, 70 zajcev, 15 
fazanov in nekaj jerebov. 

Zadrževanje in predvsem širjenje 
omenjenega števila divjadi kakor 
tudi njen uspešen prirast pa zahteva 
od vsakega člana te družine polno 
mero prizadevanj. Tako je potrebno 
graditi in vzdrževati večje število 
lovskih naprav, poskrbeti za redno 
zimsko krmljenje živah, poskrbeti je 
potrebno za uspešni boj proti 
gozdnim škodljivcem in še bi lahko 
naštevah naloge, s katerimi se lovci 

te družine srečujejo skoraj vsako-
dnevno. 

Trenutno vzdržujejo v loviščih 
Šmartna na Pohorju 36 krmišč za 
srnjad, 7 krmišč za fazane, 120 
solnic, 16 visokih prež in zemljišča 
za pridobivanje krme. Enotni s(j v 
prizadevanjih, da je treba najprej 
dobro poskrbeti za divjad in komaj 
za tem skrbeti za načrtni odstrel. 
Uspehi ne bi bih tako učinkoviti, če 
lovcev v njihovih prizadevanjih ne bi 
podpirah kmetje, ki vsa leta z njimi 

uspešno sodelujejo in imajo tako 
velike zasluge za uspehe družine, ki 
sprejme v svoje vrste vse ljubitelje 
narave in življenja v njej. 

Društvo ""šteje trenutno okoh 50 
članov. Redno skrbi za strokovno 
vzgojo svojih članov. 

10. septembra 1972 so člani LD 
Šmartno na Pohorju slavili pomemb-
ni dogodek. Pod pokroviteljstvom 
Gozdnega gospodarstva Maribor, 
obrata Slov. Bistrica so na posebni 
slovesnosti razvili svoj lovski prapor. 
Lovski prapor LD Šmartno je 
okrasilo 24 podarjenih trakov 
lovskih družin, krajevnih organizacij 
in delovnih organizacij in 108 
posameznikov, ki so prispevah 
iebljičke . . . Nedeljsko slovesnost je 
uopohijeval lovski oktet iz Ruš. 
Člani skoraj vseh lovskih družin iz 
občine so se na posebnem strelskem 
tekmovanju pomerih v streljanju na 
srnjaka in prašiča. 

Tekst in foto: 
Viktor Horvat 

Prapor je zavihral tudi v LD Šmartno na Pohorju 

ROMEO IN JULIJA 

Tako nekako je moralo biti slovo 
mladih zaljubljencev v znani Shake-
spearovi tragediji, le da je vmes 
vehka razlika v letih, žoga in to, da 

sta naša Romeo m Julija bratec in 
sestrica. Rada pa se imata kljub 
temu in to je glavno. 

Tekst in foto: S. S. 

Rally veteranov 

Klub lastnikov vozil veteranov iz 
Gradca je letos že sedmič organiziral 
internacionalni relly vozil za plavi 
pokal Marthe in Donavski pokal. 
Relly je potekal od Gradca do 
Maribora in nazaj. 

Ptujčane je na tej zanimivi 
mednarodni prireditvi zastopal Aco 
Kranjc s svojim mercedesom iz leta 
1939. Med tekmovanjem mu je 

rijegov avto tudi malo ponagajal in 
sicer mu je najprej odpovedala 
električna baterija, nato je počilo 
tesnilo na glavi motorja in na koncu 
je še odpovedala črpalka za vodo. 
Vendar je naš veteran iz leta 1939 
kljub vsem težavam prišel na cilj. 
Morda bomo Ptujčani na naslednjih 
tekmovanjih imeli več zastopnikov, 
ker je starih vozil v našem mestu 
dovolj. 

Nekaj o divjačini 
v naših krajih love zajce, srne, 

divje svinje, izmed divje perjadi pa 
race, gosi, fazane, jerebice in 
prepehce. 

EHvjačina vsebuje v splošnem 
manj maščobe kakor meso domačih 
živah, bogatejša je z dišavami 
snovmi, zato je okusna in vzbuja 
tek. Velja za lahko prebavljivo, kar 
pa je seveda odvisno tudi od 
priprave. Ce ji dodamo slanino in 
obilo masti, obilo ostrih dišav itd., 
jo spremenimo v težko prebavljivo 
jed, ki je samo za zdrave želodce, 
medtem ko sta na primer mlad zajec 
in mlada srna, naravno pečena, tudi 
za občutljivejše ljudi. Meso divjih 
živah pa mora za kuho prav 
dozoreti, da se zrahljajo mesna 
vlakna in razvijejo dišavne snovi. 
Mesna vlakna so namreč gostejša 
kot pri mesu domačih živah, ker jih 
ne prepletajo in obenem rahljajo 
maščobna vlakna. 

Najbolje dozori divjačina kar v 
koži ah v perju. Moramo pa ji 
odstraniti drobovino takoj po 
odstrelu. Visi naj na hladnem in 
zračnem prostoru. Zmrzniti ne sme, 
ker izgubi sicer precej svo je^ 
značilnega vonja in okusa. Ce pa visi 
predolgo ah če nenadoma pritisne 
južno vreme, se začne kvariti in je 
lahko škodljiva. Zelo okusna je 
divjačina, zmehčana v kislem 
mleku. Po novejših kuharskih 
navodilih kvasimo le staro meso, ker 
kvaša izloči precej hranljivih snovi iz 
mesa in jih nekaj odpade, čeprav 
kvašo porabimo. 

Preden denemo meso v kvašo ah 
ga pripravimo za kuhanje, ga ne 
peremo, ampak ga samo dobro 

zbrišemo s čistimi krpami. Podpluto 
kri ob strelu kolikor mogoče 
iztisnemo, ker sicer meso na teh 
mestih rado pogreni. Grenko meso 
ima tudi upehana divjačina. V zanke 
ujete živah in potem zaklane aU 
ustreljene imajo podpluto glavo: kri 
je odtekla in je tako meso temno in 
neokusno. 

Zajca oderemo ponavadi doma. 
Obesimo ga za zadnji nogi na dva 
žeblja. Na ' notranji strani nog 
naredimo do členka zarezo, potem 
snamemo rep, potegnemo kožo z 
zadnjih nog proti glavi. Pomagamo 
si z ostrim nožem, prednji nogi 
o dre že mo pri prvem pregibu, 
potegnemo kožo čez pleča, odrcže-
mo še uhlje in potegnemo kožo tudi 
čez glavo. Ce nismo drobovine že 
prej odvzeh, naredimo na zadnji 
strani dolgovato zarezo in jo 
potegnemo iz trebušne votline. Z 
mesa obrežemo še tanko kožico, 
preden ga denemo in jo potegnemo 
iz trebušne votline. Z mesa 
obreženo še tanko kožico, preden ga 
denemo kuhat ah peč. 

Uležano divjo perutnino očistimo 
kot domačo. Ce predolgo visi, dobi 
neprijeten duh, perje samo odletava, 
koža je zelenkasta. Taka perutnina 
ni užitna. 

Divjačino pripravljamo na poseb-
ne načine. Lahko pa meso pečemo 
kot navadne pečenke, naredimo iz 
njega golaže, raguje, sekanice, 
paštete in podobno. 

Priljubljena priloga k divjačini so 
razni cmoki, krompirjevi svaljki, 
krompirjevi žganci, zelje z jaboljki, 
pa tudi kislo zelje. 



Danes seminar 
o polcojninsicem 
zavarovanju 

Danes popoldne bo v Narodnem 
domu v Ptuju seminar in prva javna 
razprava o osnutku zakona o pokoj-
ninskem in invalidskem zavarovanju. 
Seminar organizira občinski svet 
ZSS Ptuj, ki je tudi nosilec javne 
razprave. Nanj je povabljenih nad 
200 družbenih in sindikalnih delav-
cev iz vseh delovnih organizacij in 
skupnosti z območja ptujske obči-
ne. 

Uvodno besedo na seminarju bo 
imel JANEZ ERJAVEC, pomočnik 
direktorja Skupnosti pokojninskega 
in invalidskega zavarovanja Slovenije 
iz Ljubljane. Seminar je namenjen 
usposobitvi občinskega pohtičnega 
aktiva, ki bo organiziral in vodil jav-
ne razprave v delovnih skupnostih. 

Javna razprava mora biti končana 
do 18. septembra 1972, ker sicer 
pripombe in predlogi v zakonu ne 
bodo m -igh biti upoštevani. Program 
predvideva razpravo v 28 delovnih 
skupnostih, s tem, da bodo manjše 
delovne organizacije imele razprave 
skupno po dejavnostih, ali pa se bo-
do priključili številčno večjim. 

F. F. 

En dan z dežurnim zdravnikom 
KRITIKE PACIENTOV SO MARSIKDAJ NEUPR.4VICENE IN KRIVICNE 

„Zc zjutraj sem klicala zdravnika, 
pa ga še sedaj ni," mi je zadnjič 
potožila znanka in pripomnila nekaj 
na račun zdravstvene službe, ki ne 
upošteva pravočasno naročil. 

Da bi malo razčistih pojme o tem, 
zakaj zdravnik včasih ne pride takoj 
po telefonskem naročilu, sem skle-
nila en popoldan prebiti z dežurnim 
zdravnikom ptujskega zdravstvenega 
doma. V četrtek je bil dežuren dr. 
Udovič, ki ni imel nič proti slepemu 
potniku na zadnjem sedežu, ki je 
delal družbo njegovi veliki torbi, 
pob i instrumentov. Natanko ob 
dveh popoldne sem začela postopati 
pred zdravstvenim domom in pre-
mišljevati, kako bo to moje „nad-
urno delo" izgledalo. Pa je pripeljal 
„naš" volks\vagen, vstopila sem in 
že smo se peljali novim dogodivšči-
nam nasproti. 

Vozih smo po pravi jugoslovanski 
„sami jami", da smo prišh do našega 
prvega cilja. Ženica, ki smo jo šh 
obiskat, je tožila zaradi odprtih nog. 
Sledil je pregled, recept, nekaj 
navodil kako jemati zdravila in že 
smo sedh v avto in naprej. 

Naš šofer Korenjak se je tu in tam 
pritožil čez slabo cesto, povedal pa 
je tudi kakšno izmed svojih dogodiv-
ščin, ki se jih je v 13 letih, kar vozi 
rešilca, nabralo za zvrhano bisago. 

Ko smo se vozih nazaj proti Ptuju, 
smo poklicali dežurni center. 

. ,,Dežurni 1 javi se, dežurni 1, javi 
^e! \ 

,,Da, shšim, nič novega." 
,,Hvala." „Gremo še na en hišni 

obisk, potem bo pa kot izgleda malo 
odmora, ker jih je danes bolj malo 
bolnih," je povedal naš doktor. 

Doma smo našh hčerko, ki nas je 
popeljala k bolnemu očetu. Spet 
pregled, nekaj besed v tolažbo, 

napotnica za bolnišnico in gremo 
dalje. 

Iz centra so nam spet sporočili, da 
ni nobenega novega poziva, zato 
smo mimogrede skočih na kavico, ki 
se je našima dežurnima po napor-
nem dopoldnevu kar prilegla, meni 
pa tudi, ker človek na ta način malo 
poplakne spomine na bolnike in 
bolezni. 

Imela sem smolo, ker je bilo tisti 
dan malo klicev na dom. Do večera 
je še dolgo, sem se po tihem tolažila. 
Kolegica v službi mi je v šali rekla, 
kaj bi napravila, če bi kateri od 
bolnikov pred mojimi očmi umiral, 
pa sem ji svojo ,,korajžo" pokazala s 
hitrim in jedrnatim odgovorom, da 
bi ga kar peš ucvrla proti Ptuju. 
Prepričana sem, da me rešilec sploh 
ne bi dohitel. Nehote sem odkrila, 
da zdravnik že ne bi bila, ker kri in 
rane ne sodijo v zbirko mojih 
konjičkov. 

Iz svoje prakse sta mi dr. Udovič 
in šofer Korenjak povedala, da se je 
nekoč zgodilo tudi to, da si je neka 
ženska prišla sama naročit hišni 
obisk. To pa zato, ker se je 
prestrašila dolge vrste, ki je čakala 
pred zdravnikovo ordinacijo in si je 
raje poklicala zdravnika na dom, še 
prej pa sama odhitela domov, se 
pokrila z odejo in potrpežljivo 
čakala ,,gospoda doktorja", ki je 
potem seveda prišel. 

Čeprav sem si tako zelo želela, da 
bi bila tisti dan gneča in bi komaj 
ustregli vsem, se mi želja ni hotela 
izpolniti. Zato smo šh malo počivat 
v zdravstveni dom in čakat. Tonček, 
ki je dežural, nam je postregel s 
kavo in zapletli smo se v prijeten 
Tele pet. 

OKrog petih popoldne je bilo na 
spisku spet nekaj obiskov. Peljali 
smo se proti Budini. Ženica, ki smo 

jo obiskah, me je nezaupljivo 
pogledala, potem pa vprašala dok-
torja: 

„Gospod doktor, kaj so to vaša 
gospa? " 

Priznam, da me je prvi trenutek 
zalila rdečica, ko pa je dr. Udovič 
pojasnil, da sem nova praktikantka, 
me je ženica kar drugače pogledala. 

Obiskah smo še bohiika, kateremu 
smo dah injekcijo morfija, nato pa 
spet nazaj proti Ptuju. Tedaj nas je 

pokhcal Tonček in povedal, da sta 
naročena še dva hišna obiska. 
Oglasih smo se pri bolnici, ki je 
tožila z vročino in šenom. Po že 
znani proceduri - pregled, nasvet, 
recept - smo spet odšh. 

Do sedme ure zvečer smo obiskali 
še tri paciente, vendar ni bilo nikjer 
nič hujšega. 

Ko sem izstopila iz avta in se 
odpravila domov, sem na kratko še 
enkrat premishla svo zadevo. Malo 
sem bila razočarana nad pacienti, 
oz. njihovimi svojci, saj se nam je le 
pri eni hiši pripetilo, da so zdrav-
niku pripravih vodo in brisačo. 
Mislim da bi povsod, kjer kličejo na 
dom zdravnika, morali vedeti nekaj 
osnovnih stvari, po katerih bi se naj 
ravnali. Marsikdaj se namreč zgodi, 
da khče kdo po telefonu in sploh ne 
ve imena osebe, ki je zboleb, ne po 
kom je zavarovana, kje je doma in 
kako se do hiše pride. To zadnje 
velja predvsem za haloške predele, 
ko zdravnik včasih zaradi netočnega 
naslova pešači tudi po 2 uri ne glede 
na vreme in teren. Vsak, kdorkoli že 
kliče na dom zdravnika, naj najprej 
točno premish ali pa si zapiše točen 
naslov, osebne podatke in kratek 
opis bolezni, saj je to za zdravnika 
najbolj ' važno, ker se ve po tem 
orientirati in planirati obiske, pred-
vsem, če je več pozivov. Povsod pa 
naj tudi pripravijo zdravstveno iz-
kaznico in ne da jo v času obiska še 
najbolj vneto iščejo. Če bi se povsod 
ravnali po teh navodilih, marsikomu 
ne bi bilo treba tako dolgo čakati na 
prihod zdravnika. 

Moje honorarne službe je bilo 
konec, čeprav morda nisem naletela 
na najbolj pravi čas. Zahvaljujem se 
dr. Udoviču in šoferju Korenjaku za 
razumevanje, ki sta mi omogočila en 
dan „dežuranja". 

Tekst in foto: Silva Spolenak 

Najvažnejše o gobah 
Ugotovljeno je, da se /ljudje, ki 

imajo gobe pogosto na jedihiem 
hstu* zelo dobro počutijo, t o 
pomeni, da dobiva organizem iz gob 
zadostne kohčine nekaterih važnih 
sestavin hrane. 

Gobja juha pospešuje dejavnost 
želodca, ker povzroča izločanje 
želodčnega soka. Gobe lahko 
uživajo vsi in ne samo zdravi ljudje. 
Zato so tudi na seznamu dietičnih 
jedi. 

Gobe hranimo za zimo s tem, da 
jih sohmo in mariniramo. Vendar ne 
bi smeh pozabiti, da je konserviranje 
gob za zimo delikaten posel in da je 
to bolje prepustiti izkušenim lju-
dem. Ptedvsem pa je potrebno zelo 
dobro razhkovati užitne od strupe-
nih in neužitnih gob. Neužite gobe 
so vzrok težkih zastrupitev, včasih 
smrtonosnih. 

Otroci včasih poskušajo surove 
gobe. Zapomniti s i je treba, da tudi 
že majhen košček strupene gobe 
lahko povzroči težko zastrupljenje. 

K strupenim gobam prištevamo 
tudi mušnico. Odrash se z njo le 
redko zastrupijo, ker vsi poznajo 
njeno barvo in njen zunanji izgled. 
Ot roka pa pritegne njena lepa 
obleka. Strupenost mušnice povzro-
ča alkaloidu podobna snov -
muskarin. Navadno se znaki zastru-
pitve pojavijo čez 8 ur. Zastrupitev 
spremlja bruhanje, driska'in zožitev 
zenice. V težjih primerih nezavest in 
krč. Smrtni primeri pri zastrupitvah 
z mušnico so redki. 

Ce kdo namerava soliti ah 
marinirati gobe, jih mora najprej 
sortirati. Nikakor ne ,sme soliti ali 
marinirati zmesi razUčnih gob. 
Potrebno je tudi upoštevati, da se 
gobe hitro kvarijo. Ze postana gobja 
jed lahko povzroči zastrupitev s 
luano. Zaradi tega smemo soliti ali 
marinirati samo zdrave gobe. 

Sušimo le bele gobe. Ploščate 
gobe za sušenje niso primerne. Pred 
sušenjem je potrebno gobe temeljito 
očistiti ter izločiti stare in pokvarje-

ne. Nožice odrežemo, le belo gobo 
lahko sušimo z nožico. Najprimer-
nejša temperatura za sušenje gob je 
55 do 75 stopinj C. Pravilno osušene 
gobe smejo vsebovati le še 12 do 
14 % vode. 

S soljo konservhamo navadno 
hsičke. Predhodno jih moramo 
temeljito očistiti in oprati, nato pa 
jih lepo razvrstiti v leseni ah stekleni 
posodi (aluminijasta ah emajlirana 
posoda za to ni primerna). 

DELEGACIJA IZ DONAWITZA JE 
OBISKALA KIDRIČEVO 

V okviru večletnega sodelovanja 
med Ptujem in avstrijskim mestom 
Leobnom je bilo že več srečanj, ki 
so jih pfiredih na kulturnem in 
pohtičnem področju. 

Letos so prispele v Ptuj že tri 
delegacije, ki so štele 160 delavcev 
iz železarne Donavvitz. Ogledale so 
si Ptuj in njegove kulturne in 
zgodovinske znamenitosti, obisk pa 
je bil predvsem namenjen delavcem 
tovarne gUnice in aluminija v 
Kidričevem. Zadnji od teh treh 
obiskov je bil v soboto, 9. septem-
bra, ko je prišla delegacija najvidnej-
ših predstavnikov sindikata in pod-
župan mesta L^obna Franz Alesch. 
Vsi so se udeležih sestanka s delavci 
iz Kidričevega. Dogovorih so se, da 
bo Leoben obiskalo 13. in 14. okt. 
predsedstvo tovarniškega odbora 
sindikata iz TGA Kidričevo, ki si bo 
ob tej priložnosti ogledalo mesto in 
tovarne, istočasno pa bo tudi obisk 
„Svobode" iz Kidričevega, ki bo 
izvedla kuUurni program. 

Podžupan Leobna Franc Alesch je 
bil z obiskom pri nas zadovoljen in 
hkrati presenečen. Izrazil je željo, 
da bi tudi naši predstavniki vrnili 
obisk. No, ta želja se mu bo kmalu 
uresničila, upamo pa tudi, da bo 
sodelovanje med obema mestorna še 
naprej tako uspešno in bodo 
pripravih še več podobnih srečanj. 

Avtomobil z dežurnim zdravnikom lahko srečamo sedaj tu, sedaj tam. 



jgKO ŠOŠTARIČ: 

{leti v ptujsko 
ikolico in preteklost 

(Nadaljevanje in konec) 
5 tem nekoliko nenavadno zaklju-

Ljem vabim vse planince in 
iovence, ki so še „dobre volje" k 
Jjjlju v Halozah. Konec našega 
' jovanja je res močno oddaljen od 
Uiega razpoloženja, ki si ga na 
ttih žehmo. Vendar - razpadajo-
l koče, hirajoči in zapuščeni 
Lci, umirajoča pokrajina - od 
bmjega Posočja in Brkinov do 
toka, Goričkega in Haloz so več 
5t opomin vesti in humanim 
iistvom nas vseh, saj tudi mi 
^inci ne moremo potovati s 
onjskimi plašnicami na očeh skozi 
)kiajino od markacije do marka-
ie. 
Haloze niso samo l e p e in prijetne, 
jajo tudi svojo senčno plat. 
^ninstvo ni samo fizična rekrea-
ja, ampak tudi etična in morahia 
[goja: ali poznate starogrško 
ripovedko o silaku Anteju, ki je 
ojda bil tako močan, da ga nihče 
i mogel premagati, sina boga morja 
I boginje zemlje, zato ker je stal na 
)dni zemlji. S e l e ko gaje Heraklerj 
dtrgal od zemlje in ga dvignil, mu 
I uspelo Anteja premagati. Zato se 
jrej na potovanju skozi današnje 
laloze z a m i s h m o : k d o b o v 
norebitnem primeru (ki si ga 
iakor ne žehmo) v bodočnosti 
ukaj nosilec vseljudskega odpora? 
Ptujska gora je najvišja vzpetina 

iičevnatega grebena Savinskega, ki 
e na zahodu stika s Pohorjem. V 

Srečah je Sagadinova domačija z 
majhnim spominskim muzejem na-
rodnoosvobodihie borbe v okolici 
Makol. Pred hišo je grob s 
spomenikom: 

V noči med 11. in 12. aprilom 
1944. so Nemci obkolih hišo, v 
kateri je bila v bunkeiju zasilna 
bolnišnica, tri domačine so privezali 
k vratom in hišo zažgali, da je 
zgorela z ljudmi vred. V bunkerju 
pod prešo so se zadušili še štirje 
člani družine. Edino sin Zvonko se 
je iztrgal Nemcem, enega od njih 
ustrelil in zbežal. 

Po dolinski cesti danes brzijo 
avtomobili in dvigajo oblake pra-
hu . . . 

Konec 

PRIPOMBA: Šoštaričev potopis je 
izhajal v reviji Planine ob meji od 
1967 naprej z naslovom: »Maribor-
ski izletniški okohš." Del potopisa, 
ki se nanaša na Ptuj in okolico, smo 
objavili v našem Tedniku z 
nekaterimi dopolnih Jakoba Emerši-
ča. 

Srečanje pisateljev 
in kritikov v Štatenbergu 

v času od 8. do 10. septembra so 
se na gradu Statenberg letos že 
devetič zapovrstjo zbrah pisatelji, 
publicisti in kritiki iz Slovenije in 
Jugoslavije ter zamejstva (Italije in 
Avstrije). 

Prvič so se v tej obliki sestali z 
namenom, da bi se v širšem krogu 
pogovorili o težavah na njihovem 
področju in poizkušah najti skupne 
rešitve. 

Vse od leta 1964, ko so se v tej 
obhki prvič sestah pa do danes, na 
zborih ugotavljajo, da kljub mnogim 
razhčnim stahščem, ki vladajo med 
udeleženci v svetu pisane besede, 
vedno uspevajo najti več skupnih 
rešitev za mnoge probleme in tudi 
skupne dogovore na posamezna 
vprašanja, ki so individuahiega, 
mednacionalnega ali univerzalnega 
značaja. 

Letošnji simpozij, 9. po vrsti, je 
bil tako namenjen razpravam na. 
temo KRITIKA IN NJEN IZVOR. 
Poprečno se zbora udeležuje vsako 
leto okoli 40 pisateljev in kritikov. 
Med njimi so mnogi že stalni gostje. 

Uvodni referat na letošnjem sim-
poziju na Štatenbergu je imel 

prof. Branko Rudolf, kateremu je 
sledilo kar devet koreferatov in 
sicer: Boris Pahor, Dimitrij Rupel. 
Dušan Pil-jevec, Franci Zagoričnik, 
Janez Švajncer, Niko Grafenauer, 
Vinko Ošlak, Vladimir Gajšek in 
Taras Kermavner. 

Na predlog kulturne skupnosti 
občine Slov. Bistrica so na tem 
simpoziju pisatelji posvetih del 
svojega delovnega programa 400-let-
nici slovensko-hrvatskih uporov s 
posebnim poudarkom, kako so ali 
bodo ta dogodek uporabih v svojem 
delu. O pomenu 400 letnice kmeč-
kih uporov na Hrvatskem in v 
Sloveniji je spregovorila profesorica 
Medvedova. 

Po mnenju udeležencev je bil 
letošnji simpozij eden najbolj uspe-
lih. Glede na to so udeleženci izrekli 
zahvalo organizatorjema občinski 
skupščini Slov. Bistrica in občinski 
skupščini Maribor enako pa tudi 
republiški kulturni skupnosti. Refe-
rate s tega simpozija bodo publici-
rali v reviji Dialogi in po možnosti 
tudi v Polemiki. 

Foto in tekst: 
Viktor Horvat 

Učiteljica: „No, Cenček, povej mi 
akšno prozorno stvar!" 
Cenček: ,,Luknja v ključavnici, 
ospodična." 

LNCKA ŠUMENJAK: 

OČI 
Opoldan zvon se oglasi 
E zvonika v dohni. 
^avrh gore strme oči 
tja daleč po planini. 

fo dežju svetlo in toplo 
jonce zopet sije. 
êter boža me hladno, 

»nce oblak zakrije. 

ŝgledam v modro se nebo 
•"Voblačke bele, 

je svetlo in lepo 
''otbile oči so njene. 

Opomnim na tiste se oči, 
neba modrine, 

^"Panja, resničnosti, 
•̂ Pote in tophne. 

{ '̂opotci pesem spet pojo 
[ot tedaj so peh, 
''^poljubljal sem srčno 

obraz njen beh. 

^tem pa sem odšel v stran, 
pabil nanjo in na ta dan. 
^^ona prebolela ni, 
Siobu ji trohne oči. 

vedno so v duši mi 
f ne zjokane oči; 
^̂ fcu me hudo boh 
° slišim zvon, kako doni. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE ODPIRA VRATA NOVI SEZONI 
Ptujsko amatersko gledahšče prič-

ne s predstavami v drugi polovici 
septembra z igro Klopčič avtorja 
Pera Budaka. V programu imajo več 
gostovanj na podeželju, želeh pa bi 

OLGA FRIC - v drami „STRUP" 

obiskati tudi večje kraje, kot so 
Ljutomer, Ormož, Slovenska Bistri-
ca in Poljčane., 

V letošnji gledališki sezoni imajo 
pripravljena naslednja dela: „Klob-
č ič" komedijo Duška Roksandiča 
»Babilonski stolp"; tragedijo Frie-
dricha Schillerja „Maria Stuart". V 
kohkor za zadnjo igro ne bo moč 
dobiti ustrezne zasedbe in kostu-
mov, bodo namesto nje igrali igro 
„Dedinja", katere avtor je Henry 
James-Goetz. Ta igra je leia 1952 
že bila uprizorjena v ptujskem 
gledahšču. 

V okviru novoletnih proslav bodo 
ptujski gledališčniki pripravih mla-
dinsko igro za naše šole, tako da 
naši mladini ne bo več treba 
potovati na predstave v Maribor ali 
Celje. Po vsej verjetnosti bo letošnja 
gledahška sezona podaljšana zaradi 
počastitve spomina ob 400-letnici 
Lnečkih uporov - Gubčeve prosla-

ve. Ob tej priložnosti bodo 
uprizorih dodatno igro na temo 
proslav. 

Ptujsko gledahšče ima trenutno 
dvajset aktivnih igralcev amaterjev, 
ki svojo kulturno poslanstvo oprav-
ljajo prostovoljno in v glavnem 
gledajo le na to, da jim uprizorjeno 
delo vrne le stroške, ki so jih imeh s 
pripravami in izvajanjem. Gledahški 
ansambel si žeh pomladitve in 
razširitve svojega igralskega kadra, 
ker bi s tem dvignili kvaliteto in 
hkrati povečah tudi gledališki 
program. . 

Ptujsko gledahšče sprejme 230 

gledalcev in upajmo, da bo v 
letošnjem letu zasedeno. Ce bodo 
vremenske prilike ugodne, bo 
uprizorjena ena izmed predstav tudi 
na prostem - na grajskem dvorišču. 
Pod vodstvom režiserja ptujskega 
gledahšča delujeta na ptujski gimna-
ziji in ESŠ samostojna dramska 
krožka, ki prav tako pripravljata 
dramske nastope. Pod istim vod-
stvom v ptujski okohci deluje več 
manjših gledaliških ansamblov, in 
sicer v Grajepi, Podlehniku, Rogoz-
nici, Cirkulanah, Vitomarcih. Juršin 
cih, Polenšaku, Vidmu, Stopercah 
Trnovski vasi. 

M. ŠNEBERGER in DL^NJA GUNŽER - prizor iz „KraIja na Betajnovi' 



DR. F R A N BRUMEN: 

Glavoboli 
(Nadaljevanje) 

Zopet v drugih primerih pa se 
more dogoditi, da bi bilo število 
psihogenih glavobolov skrčeno le na 
tiste slučaje, pri katerih so duševne 
obremenitve kot vzročniki ugotov-
ljive. Tudi to bi bila napaka, ki bi 
prezrla možnost, da radi nemogoč-
nosti ugotoviti adekvatno obremeni-
tev, isto izključimo. To tembolj, ker 
je znano, da NISO VIDNE IN 
ZAVESTNE OBREMENITVE TO-
LIKOKRAT POVZROČITELJICE 
PSIHOGENIH GLAVOBOLOV, 
KOT PA PRAV PODZAVESTNI 
DUŠEVNI DOGODKI IN KON-
FLIKTI (Tiha voda brege gloda). 

Podzavestni in duševni konflikti 
ostajajo običajnim eksploracijam in 
preiskavam prikriti. Brez določene 
tehnike in specijalne usposobljenosti 
za takoimenovano globinsko psiho-
logijo teh vzročnikov ni mogoče 
izluščiti. 

Tako skrčenje področja psihoge-
nih glavobolov bi pomenilo dehtev 
t e ^ problema na tri poglavja: 
psihogeni, symptomatični in idio-
patski (idiopatski pomeni sam po 
sebi, kjer ni mogoče najti nobenega 
vzroka). Pravilno pa je le eno 
stahšče, da je psihogeneza tisti 
element med možnimi vzroki, ki ga 
je potrebno upoštevati in iskati 
vselej in na vseh področjih. Najbolj 
utemeljena je ta trditev za skupino 
idiopatskih glavobolov. NEK 
VZROK ZA GLAVOBOL MORA 
EKSISTIRATI. IZ NlC NI NlC. Ce 

ne moremo nečesa najti, ne pomeni, 
da tisto nekaj ne eksistira. Trdimo 
kvečjemu le lahko, da ni bilo 
najdeno. Pri idiopatskih glavobolih 
poznamo tedaj samo posledico 
(glavobol), ne poznamo pa vzroka. 
Stahšče, da ugotovljeni objektivni 
vzroki izključujejo možnost psiho-
geneze, ni pravilno. PSIHOGENEZA 
JE VENDAR FUNKCIJONALNO 
DOGAJANJE, KI MORE EKSISTI-
RATI POVSOD, TOREJ TUDI ŠE 
POLEG OBJEKTIVNIH VZROCNI-
KOV. Radi neusposobljenosti za 
psihodiagnostiko so in še ostajajo 
nekateri patopsihični elementi pri-
kriti. Tako MNOGOKDAJ RADI 
NEODKRITIH DUŠEVNIH 
OSNOV USTOLICUJEMO, ALI PA 
CELO PRECENJUJEMO VIDNE 
ORGANSKE SPREMEMBE. Temu 
pa ne botruje zgolj pomanjkljiva 
psihodiagnostika, temveč - poseb-
no v današnjem času še mnogo 
drugačnih razlogov. 

Bergmann trdi, da so glavoboh le 
monoton odgovor organizma na 
najrazličnejše dražlja.je. To razlago 
lahko uporabimo tudi za 

MIGRENO, čeprav je še vedno v 
veljavi mnenje, da povzročajo to 
bolezen krčevite, spastične krize na 
arterijalnem delu ožilja v določenem 
predelu možganov. Toda tudi ta 
razlaga je le zgolj domneva, ki do 
danes še ni dokazana. Četudi bi bila 
ta domneva pravilna, bi še kljub 
temu bilo potrebno zastaviti vpraša-
nje, ODKOD IN ZAKAJ MOTNJE 
V KRVNEM OBTOKU. Migrena 
kaže v svojem tipičnem napadu 
mnogo značihiih simptomov: začet-
ni prodromahii znaki, posebna 
karakteristika samega napada in 
značilna khnična shka. Ti znaki se 
izrazito pojavljajo pri tistih prime-
rih, ki jih uvrščamo v vrsto 
epileptiformnih, božjastnim napa-
dom podobnih obolenj. Elektro-
encefalografske preiskave (snemanje 
električne aktivnosti v možganih) 
pokažejo značilne spremembe, fti 
teh primerih bi lahko smatrah, da 
slonijo na prvotnih bolezenskih 
motnjah v možganih. Toda tudi to 
še ni dokazano. 

(Nadaljevanje prihodnjič; 

Klopotec - poezija 
naše pokrajine 

Klopotec izvira iz naših pokrajin, 
iz Slovenskih goric. V desetletjih, 
stoletjih so ga prenesli še drugam, 
vendar je ostal naš ponos in nikamor 
d r u p m se ne prilega tako tesno kot 
našim goricam. Zato ga je treba 
ohraniti in kjerkoli bo pel pa naj bo 
to v goricah, pri hišah ah krčmah 
ipd., še vedno bo izviren. 

Naj ne bo narejen iz kateregakoh 
lesa. Že naši dedje so vedeh, da sta 
odlična za njegovo izdelavo domači 
kostanj in topolov les, a da je 
najboljši češnjev les. 

Najbolj dograjen in izviren je štiri-
kraki. Vsi tisti, k i j ih imajo več, so 
njegovi izvcdenci. 

Torej naj poje klopotec svojo mo-
gočno pesem, naj pomeni enkratno 
turistično privlačnost, naj bo doma 
v naših srcih in ne samo v srcih, a 
nikdar se ne sme zgoditi enkraten 
nesmisel, kot so je v Mariboru. Na 
Kalvariji je kmetijska šola postavila 
velik klopotec. ki je meril v premeru 
pet metrov. Žlobudral je veselo, dan 
in noč, dokler se ni našel nekdo s 
čudno idejo, da ga ponoči moti 
njegov hrup in ne more spati. Zbral 
je cclo podpise v peticiji in jih 
odnesel na UJV, ki je ukazala, da se 
mora klopotec ustaviti vsako noč od 
22. ure do 5. ure zjutraj, ali pa 
odstraniti. Lepa reč. Neprijetna in 
nevredna domačina. Ce drugi cenijo 
in spoštujejo naše narodno boga-
stvo, kar klopotec je, bi ga predvsem 
morali mi. Koliko drugačnega, res-
nično neprijetnega hrupa mora člo-
vek prenašati pa ga brez protestov 
prenaša. 

Ce bomo ljudje kdaj oglušeli, za-
radi kiopotčeve pesmi vsekakor ne 
bomo. 

VK 

„Kakšna gostilna je to! Nimate ne 
juhe, ni več zrezkov, ne pečenke in 
ne solate. Presneto, še zobotrebcev 
nimate. Prinesite mi moj plašč!" 

Natakar: ,,Obžalujem, tudi tega ni 
več!" 

ZGRADBA BREZ CEMENTA 
Vsak, ki si ob sprehodu po gozdu 

žeh nekaj več kot tišino in sveži 
zrak prav gotovo ne bo šel neopazno 
mimo rjave gmote, po kateri se 
gibljejo drobne živalice - mravlje. Z 

nekoliko smisla za opazovanje okoli-
ce in življenja v njej se bo srečal z 
mnogimi, do tedaj še ne popolnoma 
razjasnjenimi lepotami narave od 
živalskcp sveta do rastlinskih po-
sebnosti kakor tudi kamenin. 

Med znamenitostmi, prav gotovo 
pa tudi okras gozdnega življenja 
lahko uvrstimo tudi mravlje in 
njihove domove, ki kljub navidezni 
enostavnosti predstavljajo pravo 
umetniško stvaritev. Mravljišču ljud-
je prav danes še posebno močno 
zavidarrio, saj je to zgradba mnogih 
nadstropij in hodnikov, kjer pa ni 
uporabljena niti najmanjša kohčina 
cementa ali podobnega gradbenega 
veziva. Teh gozdnih gradbenikov ne 
skrbi cementna kriza, še manj pa 
povpraševanje po stalno dražjem 
gradbenem materialu. Za njih je to 
še posebno pomembno, saj gradijo 
skozi vse svoje življenje in ne samo 
nekaj mesecev. 

Mnogim pomeni mravljišče le kup 
smrekovih ighc in manjših vejic, po 
katerih hitijo mravlje. 

Res ni priporočljivo opazovati ga 
od blizu, stanovalci ga zvesto 
branijo in se nič hudega sluteč 
povzpnejo tudi po nogah obiskoval-
cev in ga s tem opozorijo, da je v 
nevarni coni. 

Delavnost in marljivost mravelj je 
mogoče opazovati tudi nekoliko 

korakov vstran. Med prvimi 
vitvami bo prav gotovo zjy 
vseh mravelj brez izjeme zaii( 
svojega doma in skrb za htâ  
tem je pomembna tudi ugot̂  

da tudi mravlje poznajo delitev 
Medtem, ko jih nekaj skrt 
hrano, prinašajo druge gia; 
material in ga vzidavajo, : 
poskrbijo za varnost zarodka. 

Vsa ta njihova dejavnost,! 
prične v zgodnjih jutranjih ut 
konča ob mraku je strogo usmi) 
po hišnem in cestnem redu 
skupaj se odvija v tako pospe? 
tempu kot, da bi moralo k 
naslednji dan vse gotovo, ' 
naslednji dan se prične vse z 
Njihovo gibanje od doma in ki 
je tako strogo odmerjeno, da! 
daljšem opazovanju lahko por 
da imajo tudi mravlje svoje. 
prometnike in semaforje. Kf 
kljub dolgemu opazovanju tet 
pomočkov nisem opazil, sem I 
shl na visoko kulturo, ki je izii 
v gradbeništvu kot tudi v n; 
delavnosti in ne nazadnje ti 
prometu. Prav tukaj pa posta 
ljudje vse bolj nevzdržni. 

Večkrat se v taboru mravelj 
sicer mirnih živalic oglasi tudi a 
ki. ga povzroči nezaželjen gc 
tudi radovedno človeško bitje 
rat pa mravlje niso več d̂ l 
ampak v trenutku oblečejo 
bojno opremo, čeravno je so« 
še tako močan in se spoprim 
boju za obstanek. Žrtve so 
obojestranske, premagan pa 
no napadalec, saj se je težko sj 
jeti s tako številnim nasprotn 
kot so mravlje. Boj je konč 
zopet steče delovni dan. Popra 
potrebno nastalo škodo in i 
naprej za bodoče rodove. 

Obiskovalec, postoj in nau 
kaj od mravelj, samo ne ' 
njihovega dela, ne moti njili 
delovnega dne in ne poizkušaj i 
ti član njihove družine, ker 
presenetila enakost v delu in d 
ku, presenetila te bo njihova' 
na vnema, nepoznavanje soci! 
razlikovanja in še mnogo tegj 
tudi ljudje dobro vemo in še' 
neje zanemarjamo. 

Nebotičnik, ki ne pozna železa in ne betona prav tako pa ni zgn 
žerjavom ah podobnimi pripomočki. Remek delo mravelj. 

O b v e š č a m o p r e b i v a l c e na.sel i j S K O R B A , H A J -

D I N A I N D R U G E , d a sta n o v o z g r a j e n a t r a n s f o r -

inator,ska p o s t a j a \ S k o r b i in \ i s o k o i i a p e t o s t n i 

e l e k t r i č n i p r i k l j u č n i v o d pod i i a p e l o s t j o . 

P l e z a n j e p o d r o g o v i h in \ s t o p v t r a n s f o r m a t o r -

s k o p o s t a j o j e n e v a r n o za ž i v l j e n j e . 

, E l e k t r o M a r i b o r 

e n o t a — P t u j 

F o t o in t eks t : Viktor I 



planine so njena ljubezen 
Ce bi se v poplavi izbiranja raznih 

najbolj" odločali tudi v planinski 
jtsanizaciji Slovenije, bi med kandi-
jjti ljubiteljev planin prav gotovo 
jjjšli tudi mlado učiteljico iz Polj-
čan Dragico Onič , ki je planinam 
posvetila že več kakor 20 let. 

Navdušenje za planine se je v 
pragici Onič vzbudilo že v zgodnji 
j j a d o s t i , za kar je prav gotovo 
največji vzrok okolica, v kateri je 
shodila in preživela mladostna leta. 
Skoraj pod nogami je že takrat 
iniela enega najpriljubljenejših vrhov 
s e v e r o v z h o d n e Slovenije, kamor so 
odhajale številne skupine in posa-
mezniki , katerim je še kot o t rok 
lada sledila. Kljub temu, da s e j e na 
ta hrib Dragica Onič povzpela v 
zgodnjih otroških l e t i h že vehko-
hat, pa so jo planinci „opazih" , ko 
je imela že 9 let ( 1 9 5 1 ) in ji ob tej 
priložnosti podarih tudi planinsko 
izkaznico PD Poljčane. 

Skozi vsa leta osnovne šole, ki jo 
je obiskovala v Poljčanah, se je s 
svojimi starejšimi kolegi vehkokrat 
povzpela na manjše in tudi večje 
hribe, udeleževala pa se je tudi 
številnih pohodov. Po osnovni šoli 
se je vpisala na gimnazijo v Maribo-
ru, vendar svojega kraja ni zapustila, 
kakor tudi ni zanemarila ljubezni do 
planinskih vrhov, ki so ji ob vsakem 
vzponu podvojih navdušenje za 
naravne lepote. Nastala pa je tudi 
želja po zahtevnejših vzponih. V 
gimnaziji je D r ^ i c i uspelo spoznati 
več drugih ljubiteljev planin, kar ji 
je omogočilo širše skupno delovanje 
na področju planinarjenja. Z njimi 
je pričela obiskovati zahtevnejše 
vrhove v Sloveniji, med njimi 
Kamniške planine in Juhjce, ki so ji 
vse do danes ostah najbolj priljublje-
ni. Skupno z nekaterimi gimnazijci 
je pričela po t po slovenski planinski 
transverzali. Prav tukaj pa je imela 
priložnost, seznaniti se z mnogimi 
vodilnimi člani Planinske zveze 
Slovenije. Posebno dobro pa se je v 
tem času seznanila z oblikami dela v 
mladinskih planinskih odsekih. 

Kot fimnazijko so jo izvohh v 
upravni odbor PD Poljčane, kjer so 
junija 1961 ustanovih mladinski 
odsek PD Poljčane, kjer je postala 
načelnica. Skromna, vendar vedno 
nasmejana, tako tudi tokrat ni bila 
razočarana, ko se je ustanovnega 
občnega zbora za MO PD Poljčane 
udeležilo komaj 11 mladih. Že v 
začetku je bila namreč prepričana v 
nadaljnji uspeh in ni se zmotila. Kot 
načelnica MO PD Poljčane je kmalu 
Uspela z načr tnim delovanjem med 
mladimi Poljčančani . Posebni vzpon 
pa je dosegla v letu 1962, ko je 
nastopila kot učiteljica na osnovni 
soli v Poljčanah. Od tega dne se je 
število mladih planincev stalno veča-
lO' Ljubezni do planinskih vrhov ni 
"'koli skrivala v sebi, ampak ga je 
delila s svojimi učenci, katerim je 
^nala enostavno, vendar slikovito 
prikazati lepote planin. Uspeh ni 
•Postal in mnogi, ki so zapustih 
osnovno šolo, niso zapustili tudi 
planinske organizacije. Ostali so še 
"adalje njeni člani in pozneje 
prevzemali tudi odgovornejše nalo-

Trenutno šteje mladinski odsek 
planinskega društva Poljčane, sedaj 
icluje že 11 leto pod vodstvom 
•jačelnice Dragice Onič, nad 250 
? anov iz osnovne šole in okoh 150 
Članov, ki so že pred leti zapustili 
Osnovno šolo. 

l̂ a Dragici hoja po planinah 
Pomeni zares eno največjih za-
dovoljstev potr ju je tudi podatek , ki 

da je do sedaj že dvalaat 

prehodila slovensko planinsko trans-
verzalo od Maribora do Ankarana. 
Letos jo zaključuje že t ret j ič . O 
življenju in dosežkih v planinah vodi 

tUdI dnevniK. l a k o ji je ao aanes 
uspelo napohiiti že tri zvezke, 
kmalu pa se jim bo pridružil še 
četr t i . Iz njih je razvidno, da ni 
slovenske planine ali večjega hriba, 
katerega D r ^ i c a ne bi osvojila vsaj 
enkrat v času svoje planmske 
dejavnosti, mnoge pa je obiskala 
tudi večkrat . Med svoje uspehe 
uvršča tudi vzpon na vrhove v Bosni 
in sosednji Avstriji. Kljub temu, da 
je tudi v teh krajih spoznala prelepe 
kraje pa so ji še vedno najbolj 
priljubljene domače planine. Med 
najljubše prišteva Jalovec in Prisoj-
nik, kamor se vrača ob vsaki še tako 
mali priložnosti. Vendar ima v vlogi 
načelnice MO PD zelo malo časa, ki 
bi ga ' lahko v popolnosti posvetila 
osebnim interesom, kar pa ne jemlje 
za hudo, saj ji delo z najmlajšimi 
planinci pomeni prav tako veliko 
zadovoljstvo, še posebno ob doseže-
nih rezultatih, ki niso tako mali niti 
v slovenskem merilu. Vsled tega ji 
nikoli ni težko žrtvovati sobote in 
nedelje za skupinske izlete, vzpone 
pa tudi za teoret ično podajanje 
znanja. 

Njena dolgoletna dejavnost v 
planinstvu ni ostala neopažena, kar 
potr juje jo tudi številna priznanja, 
svoje mesto pa je dobila v številnih 
komisijah in odborih pri PZ Slove-
nije. 

Ob takšni množici zadolžitev in 
praktičnega dela ostaja Dragica 
Onič vedno nasmejana in polna 
novih idej in načr tov v planinskih 
dejavnostih, med katerimi bo še 
nadalje prvo mesto zavzemalo delo z 
najmlajšimi planinci. Pravi, da so še 
mnogi vrhovi, ki bi jih želela osvojiti 
ali pa se ponovno vrniti na njihov 
krov. Dejavnosti na tem področju se 
še ne bo odrekla tako hitro pri 
čemer bo zdravje pomenilo osnovni 
moto za uresničevanje še neizvrše-
nih nalog in ciljev. Poudarja, da je 
planinstvo bogastvo, ki ga ni mogo-
če obvladati v vsem življenju. 

Dvajset let planinarjenja ni malo, 
vendar Dragica zagotavlja, da to še 
zdaleč ne pomeni njenega zatona, 
saj bo svoje izkušnje vedno rada 
prenašala na mlajše, za kar ima kot 
učiteljica v osnovni šoli Poljčane vse 
možnosti in predvsem kvalitete. 

l ekst in to to : 
VIKTOR HORVAT 

Vedno nasmejana Dragica Onič 

Naše mesto 
Proti jeseni je vedno več dežja in slabega vremena. Ob večjem 

deževju so naše ceste in ulice polne vode in največkrat pešca ob cesti 
poškropi mimoidoče vozilo. Vsega tega ne bi bilo, če bi bile ceste in 
uhce mnogo boljše vzdrževane, sproti bi morali popraviti luknje, ki so 
včasih zelo vehke in globoke in čakajo na nekaj gramoznega materiala 
več mesecev. Tudi uhce v našem mestu niso v najlepšem redu, in tudi 
tukaj naš občan večkrat postane moker in blaten. Seveda vse na enkrat 
se ne more odpraviti, toda te jamice in jame obstojajo že dalj časa in 
največkrat to popravimo šele takrat , ko se poškoduje kakšno vozilo. 
Tudi naši občani se bojijo deževnega dneva, ker, ko hodijo v službo ah 
na sprehod, kljub temu, da nosijo s seboj dežnike, so največlaat tudi 
mokri, saj naše stanovanjske hiše imajo zelo slabo urejene žlebove na 
strehi in dež z velikimi curki kaplja na munoidoče pešce. Teh 
pomanjkljivosti je veliko v našem starem mestu, čeprav je mogoče 
majhno luknjico takoj popraviti, popraviti se da žleb, celo zamenjava je 
možna, vendar največkrat ni človeka, ki bi opozoril lastnika 
stanovanjske zgradbe, ni dobrega predsednika hišnega sveta, ki bi takoj 
v začetku odklonil napako na strehi, pri odlaganju na poznejši čas pa 
nastane večja škoda. Tudi fasade propadajo, če se ne odkloni napaka ne 
žlebu in na nekaterih zgradbah že dalj časa teče voda kar po pročelju 
zgradbe. 

Tudi vse te napake bi morah še pred jesensko sezono odpraviti, 
opozoriti vse lastnike hiš in upravljalce družbene lastnine, da pregledajo 
vse žlebove vsaj ob glavnih uhcah in da jih č imprej popravijo ter tako 
preprečijo še večjo škodo, ki bi nastala in s tem bi tudi občani bih bolj 
varni na pločnikih. 

Vzgoja otrok naj služi oblikovanju 
njegove osebnosti 

Neka specialistka za otroško psi-
hologijo in pedagogijo je zbrala več-
je število nasvetov za starše, kako 
naj vzgajajo svoje otroke in pomaga-
jo pri oblikovanju njihove osebnosti. 
Iz njenega dela povzemamo nekaj 
priporočil , ki se bodo v praksi izka-
zala zelo koristna. 

Za začetek eno od važnih vzgoj-
nih pravil: Ne prephaj te se o otrocih 
v njihovi prisotnosti in ne mishte, da 
vas ne poslušajo, opazujejo in razu-
mejo. V prisotnosti manjših ali malo 
večjih o t rok je treba vedno govoriti 
samo stvari, ki jih lahko poslušajo, 
ne da bi jim škodile ah jih psihično 
razburile. Ogibajte se komentarjev 
in žahtev na račun drugih ljudi in ne 
razpravljajte o problemih, ki se tiče-
jo o t rok samih! Ce morate o t rokom 
povedati resne, važne ali potrebne 
stvari, je treba to napraviti na prime-
ren način, neposredno ter ppudarit i , 
da se obračate nanje osebno. 

Drugo pravilo: Nikoh jim prepro-
sto na recite: „Ne smeš delati tega," 
če ne morete dodati „ampak ono 

drugo." Prepovedi brez razloga so 
vedno zaman in včasih celo škod-
ljive. Četudi jih ot rok od časa do 
časa uboga, pa v sebi vendarle goji 
čustvo upora, ki izvira iz samega si-
stema prepovedanega. Vsakikrat, ko 
je mogoče, je treba dati utemeljitev 
za prepoved, kar za dandanašnje kri-
tične otroke velja še posebej. 

Še en nasvet: Ne norčuj te se iz 
otroka in ne bodite sarkastični: ne 
smejte se o t roku , ampak z njim! Od-
rash čestokrat pozabljajo, da imajo 
tudi tako imenovani „strašni o t roc i" 
svoj lastni ponos, na katerega so ze-
lo občutljivi. Lahko jih kmalu ranite 
z ironijo (ki je o t rok sicer v večini 
primerov ne razume), mislil bo , da 
se iz njega norčuje te , da ga „okoh 
prinašate", kot navadno pravimo. 
Duhovita opazka, ki jo odrash razu-
me, utegne ot roka samo raniti. Z 
otroki je treba govoriti resno, če pa 
se že smcjemo, se smejmo z njimi. S 
tem jih postavimo na isto raven z 
nami samimi, kot dobre prijatelje. 

Nikar se ne trudi, v mesto bom raje šla peš. 



POLJČANSKI PLANINCI VZDRŽUJEJO 
PLANINSKI DOM Z LASTNIM DELOM 

V višini okoli 1000 m nadmorske 
višine imajo na Boču pri Poljčanah 
člani PD Poljčane svoj planinski 
dom. Ker je bil zgrajen že pred več 
leti, ga je treba vsako leto temeljito 

pregledati in urediti okvare in 
poskrbeti, da bo privlačnejši za kar 
največje število phmincev, kakor 
tudi ostalih izletnikov, katerih je 
največ iz Slovenije pa tudi iz 
Hrvatske in Srbije jih ne manjka. 
Večkrat je opaziti tudi goste iz 
sosednje Avstrije. V želji, da bi 
ohranili dom v l^ r najboljšem stanju 
in pridali v okviru možnosti še 
kakšno izboljšavo, se planinci 
večkrat v letu zberejo pri domu, da 
bi opravih potrebna vzdrževalna 
dela. 

Tako se je večje število članov PD 
Poljčane zbralo ob svojem domu 
tudi preteklo soboto in nedeljo (2. 
in 3. septembfa) z namenom, da 
očisti in prebarva zgornji (leseni) del 
doma. Za to delo so v dveh dneh 

opravili bhzu 200 udarniških ur in 
ob koncu akcije ugotovili, da so s 
tem v veliki meri olepšali zunanji del 
doma, s svojim delom pa so 
prihranili okoli 1 mihjon SD. 

S tem pa niso opravljene vse 
njihove naloge, saj se vehka večina 
članov, starejših kakor tudi mlajših 
vrača vsako soboto ali nedeljo k 
domu, kjer sproti odpravljajo 
nastale nevšečnosti, poskrbijo pa 
tudi za lepšo in predvsem čisto 
okohco, ki je prav gotovo vsem v 
ponos. Kljub temu, da so trenutno 
dela nekohko zaostala pa si planinci, 
skupno z gozdnim gospodarstvom in 
garnizijo JLA iz Slov. Bistrice 
prizadevajo speljati do doma avto-
mobilsko cesto, katere velik del je 
že tudi zgrajene. V domu zagotavlja-
jo, da je obisk planincev v precejšnji 
meri presegal rezultate iz pretekhh 
let, kljub temu, da je bilo tudi v tem 
letu precej deževnih dni. 

VH 

Planinski dom na Boču pritegne vsako leto veliko število planincev iz 
Slovenije in tudi iz sosednih dežel 

TRČENJE NA 
ŠIKOLSKI CESTI 

7. sept. 1972 je Franc Gašpar, 
voznikjos. avtomobila vozil iz Ptuja 
proti Šikolam, pravihio po desni 
strani. S stranske ceste je iz smeri 
Rač pripeljala kolesarka Matilda 
Klasinc, ki se ni prepričala, če je 
cesta prosta. Gašpar je z vozilom 
naglo zavil na levo in tako preprečil 
trčenje s kolesarko. Zaradi naglega 
zavijanja je pričelo vozilo zanašati. 
Z leve strani cestišča ga je vrglo 
nazaj na desno prek roba v jarek in 
na njivo, kjer se je vozilo prevrnilo 
na streho in spet na kolesa. Obstalo 
je na robu ceste s prednjimi kolesi v 
jarku. 

NESRECA ZARADI 
PREHITRE VOŽNJE 

v Vehki Varnici se je zgodila 
prometna nesreča v nedeljo, 3. sep-
tembra, zaradi prehitre vožnje ne-
znanega šoferja osebnega avta, ki je 
pripeljal iz Cvethna proti Leskovcu. 
V Vehki Varnici je zaradi hitrosti 
zapeljal v levo in tam zadel pešca 
Jožeta Smigoca, ki je stal ob kolesu 
na bankini. Zadel ga je s prednjim 
delom, tako, da je padel v jarek in 
dobil lažje telesne poškodbe. Sovoz-
nik v avtomobilu je izstopil in se 
začel s ponesrečencem prepirati, ko 
pa je šofer spravil avto iz jarka, sta 
se odpeljala naprej proti Ptuju. Usta-
vila nista niti na khce očividcev. S. S. 

MOJE POČITNICE 
P o č i t n i c e s em prež ive la d o m a in 

pri m a m i . Z a č e t e k je bi l dorna. 
Avgusta s e m šla s t e t o na Dunaj k 
m a m i . T a m sem os ta la 6 dni . V 

nede l jo s m o se peljal i s tramvaje, 
Prater. V o z i l a s e m se na ogronn 
kolesu in z njega s e m si ogedalaj 
m e s t o . Bi lo je res l e p o . Vozila, 
se še v a v t o m o b i l i h . Ta nedelja 
prehitro mini la . Vrni l i s m o se naj 
V s a k o jutro s m o šli na trg kupo, 
O p o l d n e s m o šli h kos i lu . Km 
s m o si sami. 

Ti dnevi so prehi tro minil i . Mo 
s m o se spet vrnit i d o m o v . Do 
sem bila d o k o n c a p o č i t n i c . K 
s e m šla v Ptuj v Di jašk i dom j 
n j e m sedaj tud i s t a n u j e m . Od 
h o d i m v š o l o . T u k a j m i je lepo, 

Lidija Š tukec , 
šo le , , T o n e t a Žnidariča",p 

Rezultati 
OBČINSKE NOGOMETNE 
LIGE PTUJ 

V Z H O D 1. k o l o 

GRAJENA : VICANCI 7:2 
D O R N A V A : M A R K O V C I 6 : 3 
ROGOZNICA : ZAVRC 4:4 
STOJNCI : PARTIZAN 4:3 
G O R I Š N I C A : P R V E N C I 1 2 ; 1 
A R K U L A N E IZKLJUČENE 

Z A H O D 2. KOLO 
M A K O L E : D R A V N I J A 2 : 5 
H A J D I N A : S K O R B A 0 : 0 
Z L A T O L I C J E : K I D R I Č E V O 5 : 2 
V I D E M : L E S K O V E C 3 : 1 
L O V R E N C : P R E P O L J E 3 : 2 
G E R E C J A V A S p r o s t a 
V Z H O D 

1. Gorišnica 1 1 0 0 12:1 2 
2. Grajena 1 1 0 0 7:2 2 
3. Dornava 1 1 0 0 6:3 2 
4.-Stojnci 1 1 0 0 4:3 2 
5. Rogoznica 1 0 1 O 4:4 1 
6. Zavrč 1 0 1 0 4:4 1 
7. Partizan 1 0 0 1 3:4 O 
8. Markovci 1 0 0 1 3:6 O 
9. Vičanci 1 0 0 1 2:7 O 

10. Prvenci 1 0 0 1 1:12 0 
ZAHOD 

1. Zlatoličje 2 2 O O 8:3 4 
2. Dravinja 2 2 O O 8:4 4 
3. Skorba 2 1 1 0 6 : 2 3 
4. Videm 2 1 1 0 7 : 5 3 
5. Gerečja vas 1 1 0 0 4 : 3 2 
6. Lovrenc 2 1 0 1 5 : 5 2 
7. Hajdina 1 O 1 0 0 : 0 1 
8. Prepolje 2 O 1 1 6:7 1 
9. Kidričevo 2 0 0 2 5:9 O 

10. Leskovec 2 O O 2 2:6 O 
11. Makole 2 0 0 2 4 : 1 1 0 

Molji vam ne bodo uničih vol 
če boste nekaj naftalina zavile 
papir, nanj pa navile klopčič, ki 
spravite v polivinilasto vrečko. 

Kozarci bodo čvrstejši, če jih pij 
uporabo položite v mrzlo sli 
vodo, jih prekuhate in pustite, da! 
voda ohladi. 

Krčenje volnenega blaga prepre! 
te, če sušite neizplaknjeno. I 
sušenju odstranite milnico z melj 
krpo. 

Preden pričnete čistiti zelenjai 
si natrite roke s kisom in na roki 
ne bo madežev. 

Pleskane predmete najlepše očjj 
mo s čisto vodo in s salmiako* 
cvetom. 

Divjačini odpravite njen svojst 
vonj, 9e meso prehjete s kamilici 
čajem in ga čez nekaj časa splakl 
v mrzh vodi. 

Rečne ribe pogostokrat nepr 
no dišijo po blatu. Temu 
izognemo, če ribe eno uro f 
kuhanjem namakamo v meša 
blagega kisa in tolčenega drobnji 

Ce hočete osvežiti barvo sv( 
usnjenih rokavic, jih ne operite 
vodi oz. v alkoholu, marveč 
zdrgnite s kruhovo sredico. 

Krokodilovo in kačje usnje bo 
oprali z razredčeno milnico, 
katero ste vhh malo amonial 
Potem morate usnje hitro posušil 
krpo. 

Kadar skušate odstraniti s tkai 
mastne madeže, delajte previdi 
podložite kos kruha in namo^ 
krpo v alkohol ter z njo namaka 
madeže, ne da bi ga drgnih. Pri<' 
nenehno premikajte zamazano ti 
nino. 

Bele vohiene predmete, ki n 
umazani, pač pa posiveli, polepšal 
takole: drgnimo jih v posodi z nio 
vse dotlej, dokler ne postane n^ 
siva. Nato jih dobro izprašimo 
skrtačimo. 

Da bi povrnih obUko deformi 
nemu puloverju oz. volneni obl« 
ju moramo obesiti nad posodo 
kateri vre voda. Para bo opra' 
svoje. Potem ju posušimo na r̂  
deski. Tako bomo osvežih '' 
baržun in polikah moževo krava 
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iHjjski športni objekti v obnovi 
ObZTK Ptuj si v letošnjem letu 
Nadeva, da bi ponovno obnovila 
"^jposobila zanemarjene in zapu-
' g športne objekte. Največ izdat-
^̂  so porabili za ptujski mestni 
udion. Obnovili so atletsko stezo, 
delu pa so tudi ostali atletski 

Ljekti- V načrtu je padnja novega 
Sjjča za odbojko, ki bo med tribu-
Ljn poslopjem mestne klavnice. Za 
Ujtvo nad športnimi objekti so 
•oižili posebnega gospodarja, ki 
Uoslej ni bilo. Stanje na stadionu 
, je vidno izboljšalo. Stadion je 
jstal lepši, privlačnejši in seveda 
nji bolj čist. Posamezne športne 
jjeije in klubi tudi mnogo bolj 
jbijo za svoje objekte, 
fjajveč so v letošnjem letu storili 
jšarkaši, ki so asfaltirali svoje igri-
i in ga opremili z razsvetljavo za 
,čne tekme. Svečane otvoritve ko-
jkaškega igrišča še ni bilo, verjet-
opabo še v tem mesecu. 
Tudi rokometaši so lepo uredili 

svoje igrišče in morda ne bi škodilo, 
če bi po igrišču postavili koše za 
odpadke. Isto velja za celotno po-
vršino mestnega stadiona, kajti po 
tekmah je stadion poln raznovrstnih 
odpadkov in smeti. 

Pri nogometu ni bistvenih spre-
memb. Nogometaši že nekaj let vest-
no skrbijo za svojo travno površino 
in upajmo, da bo tako še v naprej. 

Z vestnim in vztrajnim delom se je 
v Ptuju spet razvila in se še razvija 
atletika, ki ima sedaj okoh 25 aktiv-
nih članov. Z dokončno ureditvijo 
atletskih naprav bodo dani osnovni 
pogoji za njen razvoj. 

Obnove športnih naprav in objek-
tov se vršijo s pomočjo občinskih 
dotacij, podpore nekaterih družbe-
nih organizacij in kolektivov, največ 
pa s prostovoljno dejavnostjo šport-
nikov in njihovih vodstev. Mnogo so 
pri tem pomagale tudi šole in pri-
padniki JLA s prostovoljnim delom. 

PR 

IB ČRNEM JEZERU VSE VEČ 
IBISKOVALCEV 
Črno jezero se po svoji lepoti in 
iravnem okolju, v katerega še ni 
osegla roka gradbenikov, uvršča 
ed najlepše naravne točke, ne 
eno na bistriškem Pohorju, ampak 
celotni severovzhodni Sloveniji, 

(edno hitreje postaja ta pohorski 

l"ser zbirahšče mnogih obiskovalcev 
^ '̂se Slovenije in tudi iz sosednjih 
ffpublik. • 
. Poseben čar in privlačnost tega 

' J^era pomenita n j e ^ v a (črna) 
f^a , po kateri je dobil tudi svoje 

^ in prijetna tišina, ki je ne moti 
I "^P motorjev, saj tja ne vodi 
• "obena avtomobilska cesta. Obisko-

ki se odloči preživeti dan ali 
popoldne ob tem jezeru, mora 

^ehoditi okoh pol ure peš po lepih 
^norskih gozdovih. Do jezera je 
^ogoče priti iz dveh smeri in sicer 
^ Treh kraljev ali od Planinskega 

Osankarica nad Oplotnico. Do 
pn domov je mogoče priti s 

sredstvi (tudi avtobusi), 
otuhecovem domu kakor na 

^^karici znajo povedati, da je 
več obiskovalcev, ki se za 

^loWco ah tudi ves dan odločijo 
^"iskati Črno jezero. Ob vrnitvi so 

^^ enotni, zadovoljni so, ker jim 

je jezero z okohco nudilo edinstve-
no doživetje - sveže okolje in 
tišino. Ob poletnih dneh se mnogi v 
jezeru tudi skopajo. Ob njem pa je 
mogoče opaziti tudi kakšen šotor. 
Voda v jezeru ni ravno topla niti v 
najbolj vročih dneh. Gotovo pa je 

kopanje v Črnem jezeru posebno 
doživetje. Sedaj, ko je kopalne 
sezone sicer že konec, obiskov še ni 
manj. Ljudje, ki so v vročih poletnih 
dneh iskali ohladitev v urejenih 
bazenih, se sedaj radi povzpnejo na 
bistriško Pohorje in uživajo ob 
tihem jezeru. 

Ob tolikšnem naraščanju obiska 
Črnega jezera se gotovo postavlja 
vprašanje, kaj nameravajo v občini 
Slov. Bistrica, na čigar območju je 
jezero, storiti za še večji obisk. Po 
dosedanjih ugotovitvah je stališče o 
ureditvi Črnega jezera z okohco 
spodbudno, saj zagotavljajo, da jim 
bo uspelo ohraniti privlačnost samo 
z naravnim videzom, kakršnega ima 
sedaj. Tako v bližnji bodočnosti ni 
izgledov, da bi ob njem gradili 
k ^ š n e objekte ali do njega speljali 
avtomobilsko cesto, kar bi porušilo 
ves mir. 

Foto in tekst: VH 

fočitek v naravi je prijeten še posebno v okolju, kakršnega nudi Črno jezero. 

UGASNIL JE PLAMEN XX. OLIMPIJSKIH 
IGER 

S svečanim mimohodom in 
zborom vseh sodelujočih (izvzeti so 
bili le tekrhovalci ki so se vrnih 
domov predčasno zaradi krvave in 
nepremišljene akcije palestinskih 
komandosov) na centrahiem ohm-
pijskem stadionu na Oberwiesen-
feldu so se končale XX. ohmpijske 
igre moderne dobe. 

Po organizaciji in tehnični opremi 
so XX. ohmpijske igre predstavljale 
vrhunec dosežkov tehnike in člove-
škega fazuma. Zaključna prireditev 
ni potekala po uradnem protokolu, 
temveč so se tekmovalci in ostah 
sodelujoči že po nekaj trenutkih 
pomešali med seboj in ustvarih 
edinstveno celoto bratstva, prijatelj-
stva in sodelovanja in s tem najlepše 
prikazah simbol ohmpiade. Kljub 
veličanstvenem zaključku pa je bHo 
videti neprirodnost in potlačenost 
zaradi tragičnih dogoidkov, ki so 
pokvarih potek in ugled ohmpijskih 
iger. Vsem sodelujočim športnikom, 
kakor organizatorjem je treba dati 
priznanje, da so kljub vsem oviram, 
psihični ter moralni obremenitvi 
zdržah do konca. Istočasno pa 
moramo počastiti spomin na enajst 
pomorjenih športnikov, ki so željni 
športne borbe pripotovah na ohm-
piado, kjer so padli pod kroglami 
ekstremistov, ki so poskusih olimpij-
sko prireditev izkoristiti za reševanje 
mednarodnih pohtičnih sporov. 
Ohmpijske i^-e so in morajo še v 

naprej ostati simbol miru, bratstva 
in mednarodnega miroljubnega so-
delovanja. 

Jugoslovani so iz Muenchna 
prinesh pet kolajn in so nas 
nekohko razočarah, ker smo od njih 
pričakovah več, predvsem od 
košarkašev in vaterpolistov. Naši so 
zasedh sredino olimpijske lestvice, 
to je dvajseto mesto in to z dvema 
zlatima medaljama, eno srebrno in 
dvema bronastima. Zlato so prinesh 
naši rokometaši in boksar Mate 
Par lov, srebro je osvojil rokoborec 
Josip Corak, bron pa sta si priborila 
boksar Vujin in rokoborec Nenadič. 

ATLETIKA 

Ptujčani so v V. kriteriju sloven-
skih mest v Velenju v 11. tekmovahii 
skupini zasedli prvo mesto v skupin-
ski uvrstitvi moških in drugo mesto 
med ženskami. Tekmovale so skupi-
ne iz Kopra, Murske Sobote, Kranja, 
Tolmina, Trbovelj in Velenja. To je 
ponoven uspeh ptujskih atletov, ki 
pod novim vodstvom in ob izboljša-
vi atletskih objektov v Ptuju dosega-
jo vedno vidnejše uspehe in rezuUa-
te. Nekaj rezultatov naših tekmoval-
cev v Velenju: 100 m Prstec 11. me-
sto; 400 m Stajnko 1. mesto; 
1500 m Mežnarič II. mesto; 3000 m 
Habjanič III. mesto in štafeta 
4x100 m Ptuj, 11. mesto. 

AVTO-MOTO ŠPORT 

9. DIRKA V KARTINGU 

v nedeljo je bila v Varaždinu 9. 
dirka za prvenstvo države v kartin-
gu. N a s t o p Ptujčanov pred varaždin-
skim o b č i n s t v o m je bil dober kljub 
težavam, ki so bile to nede l jo 
o b č u t n e . Poškodovani t e k m o v a l e c 
Glavnik je bil le gledalec. Cvetko je 
zaradi zadržanosti bil odso ten , smo-
lo pa je imel Pislak, ki se mu je med 
dirko pokvaril stroj. Kljub temu pa 
je zdesetkana ekipa Ptuja zasedla 4. 
mesto in bila pred neposrednim 
nasprotnikom, ek ipo iz Most ter si 
tako še utrdila položaj ter je še v 
nadaljnjem vodstvu med ekipami. 
Zmagala je ekipa Ilirske Bistrice 
pred K o p r o m in Vrhniko. Med 
tekrnovalci se je najbolje uvrstil 
Uroš Langerholc v 100 ccm katego-
riji; na II. mesto Milan Slana na 11. 
in Dušan Korošec na 13. mes to . V 
kategoriji 125 c c m pa se je Franc 
Kranjc uvrstil na VI. mesto . Do 
konca državnega prvenstva sta pre-
ostali še dve dirki in to: Postojna in 
Koper, kjer upamo, da b o d o Ptuj-
čani nastopil i v popoln i sestavi. 

MOTOKROSIST VESENJAK 
ZMAGOVALEC 

Preteklo nedeljo je bilo v Karlov-
cu mednarodno prvenstvo Jugoslavi-
je za nagrado Karlovca. N a s t o p 
Ptujčanov je bil od l i čen , s ^ je Milko 
Vesenjak bil najbolje uvrščeni Jugo-
slovan med o d l i č n i m i inozemskimi 
tekmovalc i . V mednarodni konku-
renci je zmagal V e l i č k o Manolov, v 
V. dirki za prvenstvo Jugoslavije pa 
je Milko Vesenjak na I. mestu. 
Odl i čno pa sta se uvrstila Boris Fras 
na III. mesto in Peter Šegula na IV. 
mesto. Vsi trije t ekmovalc i č lani 
AMD Ptuj so s t e m p o n o v n o 
dokazali , da sodijo v vrh jugoslovan-
skega motokrosa . Po skupni uvrsti-
tvi je Milko Vesenjak za Z u p i n o m 
na II. mestu; Boris Fras na IV. in 
Peter Šegula na V. mestu. V nedeljo 
bo v Orehovi vasi za t ekmova lce 
nova preizkušnja, saj b o d o v med-
narodni konkurenc i p o n o v n o nasto-
pili v borbi za t o č k e . 

I s točasno je bilo v nedeljo t ekmo-
vanje , ,B" skupine nacionalni razred 
pri Celjski k o c i , kjer sta nastopila 
Franc Stiher in Radivoj Trs, ki pa 
sta imela težave s strojem in se nista 
visoko uvrstila. anc 
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Dragi mladi 
bralci, pozor! 

v želji, da bi naš TEDNIK 
postal tudi vaš TEDNIK, 
uvajamo z današnjo številko 
tri novosti , ki jih b o m o v 
naslednjih izdajah nadaljeva-
li, hkrati vas prosimo za 
sodelovanje. Danes vam 
TEDNIK zraven stalnih ru-
brik prinaša še športno in 
glasbeno ter razpis za tek-
movanje fotoamaterjev. 

Uredništvo 

Dragi ljubitelji glasbe 
z današnjo številko Tednika pri-

čenjamo objavljati redno glasbeno 
rubriko v kateri vas bomo seznanjali 
z novostmi jugoslovanske glasbene 
produkcije, s zanimivostmi glasbene 
pop scene, z našimi interpretatorji 
narodne in zabavne glasbe. Skupno 
ž vami bomo z (glasovnicami) se-
stavljali tedensko lestvico najbolj 
uspelih melodij na področju zabav-
ne glasbe. Hkrati bomo objavljah 
tudi evropsko top lestvico radia 
Luxemburg. 

Objavljali bomo tudi notni tekst 
trenutno popularnih melodij v«vetu 
in vam s tem omogočili, da jih boste 
lahko izvajali tudi sami. 

Z radijskimi postajami našega 
območja bomo poskušali vzpostaviti 

X . 

sodelovanje, tako da bo moč shšati 
vašo izbrano top lestvico tudi prek 
radijskih valov. Naš glasbeni kupon 
izrežite in ga prilepljenega na dopis-
nico in izpisanega s tiskanimi črka-
mi pošljite na naše uredništvo do 
ponedeljka, ko se zaključuje glasbe-
na redakcija naslednje številke. Za 
sodelovanje se vam v naprej zahva-
ljujemo. 

Kot prvi notni tekst, ki ga prinaša-
mo v naši glasbeni rubriki je največji 
anglo-ameriški hit zabavne glasbe 
zadnjih dvajsetih let, ki je po več 

letih ponovno na vrhu popularnosti. 
When a man loves a \voman (Ko 
mož ljubi ženo) je počasna, rahlo-
čutna in zelo težka melodija, ki so 

jo izvajah mnogi ansambli in solisti, 
kot so E. Presley, Nat King Cole, 
Ray Charles, Percy Sladge, The Plat-
ters, The Golden Gate in drugi. 

Dobesedni prevod glasi: ,,Ce mož 
ljubi ženo, ne more mishti o nobeni 
drugi reči, spremenil bi svet samo za 
njo. Ne more videti, ali je ona dobra 

ah ne. Ko se vrača nazaj' k prijate-
ljem, ne vodi nje zraven. Ko mož 
ljubi ženo, je zanjo pripravljen po-
trošiti zadnji denar, samo da obdrži 
njo, ki jo potrebuje. Pripravljen se je 

odreči vsem udobnostim, priprav-
ljen je spati na dežju, če mu ona 
reče, da je to edina možna pot, da 
jo obdrži. Da, takšen je mož ko 
ljubi, itd. - tekst se ponavlja. 

Fotoamaterji, 
pozor! 

Na naših vsakodnevnih sprehodjj 
med delom in zabavo opazimo mj! 
sikaj zanimivega, kar drugi ne vî jr 
ah nočejo videti. Ce imamo fotj 
grafski aparat je to imenitna priij,. 
nost, da napravimo lep in edinstvt 
posnetek in s tem dokažemo, ( 
skozi življenje ne hodimo z zatisnj 
nimi očmi. Dragi bralci fotoamate 
ji, ker bi vaše posnetke radi vidj 
tudi drugi, vam dajemo priložnos 
ki je ne velja zamuditi. Razpisujem 
natečaj za najboljši amaterski posn 
tek tedna, ki ga bomo objavljali 
našem Tedniku. Izbira motiva 
prosta. Poslani posnetki naj bodo 
velikosti razglednice. Razpis velja 
za amaterje. 

Pogoji za sodelovanje: Na ne, 
objavljeni posnetek vehkosti raz 
glednice boste na zadnjo stran priio 
pih zadnji objav^eni kupon našej 
Tednika in vpisali nanj svoj primek 
in ime, datum in naziv posnetka. 1 
prilogi laliko po volji navedete tuj 
ostale podrobnosti. 

Posnetke bo ocenjevala komis| 
uredništva in najboljše bomo tuj 
objavih. Ko bo zbrano primeru 
število posnetkov bo naše uredu 
štvo organiziralo razstavo vseh pri 
spehh posnetkov. O tem kaj vel 
boste zvedeh v prihodnjih številka! 
našega tednika. Dragi fotoamateiji 
želimo vam mnogo sreče pri vašej 
delu! 

Uredništvi 

Kdaj bo Ptuj spet dobil igrišča za tenis? 
Tako imenovani beli šport je še v 

nedavni preteklosti imel v Ptuju 
veliko število ljubiteljev, ki so razpo-
lagali z dvanajstimi igrišči. Danes v 
Ptuju nimamo nobenega igrišča ima-
rno pa še vedno mnogo ljubiteljev, 
ki še vedno upajo, da se bo našel 
prostor tudi za njihovo igrišče. Bilo 
je nekaj poskusov med posamezniki, 
da se v Ptuju ustanovi tenis klub, 
vendar so vsi imeli probleme z loka-
cijo . 

ObZTK Ptuj bi lahko zbrala nekaj 
sredstev, ah pa cclo dala razpis za 
prostovoljne prispevke za gradnjo 
tenis igrišča. Na ptujskem mestnem 
stadionu je še prostor za tri popolna 
tenis igrišča in to na prostoru med 
Grajeno, glavnim nogometnim igri-
ščem in poslopjem žage. Tudi roko-
metno igrišče bi se lahko začasno 
prilagodilo tudi za tenis, kar so 
nekateri posamezniki nekajkrat sto-

rili. Primeren prostor je tudi mestni 
Ljudski vrt ah pa travnik med novi-
mi bloki in železni,ško postajo. 

Tenis je igra, ki jo enakovredno 
igrajo stari in mladi ne glede na spol. 
V Ptuju ni športa za stare, niti 
športa za žene. Imamo avtomatsko 
kegljišče, ki pa je predrago za vsako-
dnevno razvedrilo in zabavo, hkrati 
pa zasedeno od gostov hotela. Zato 
moramo misliti tudi na takšne šport-
ne dejavnosti, ki so dostopne za vse, 
za katere niso potrebni še dodatni 
finančni stroški in ki so dostopne za 
staro in mlado, najbolj pa za žene. 

Ti športi pa so tenis, mini golf, 
balinanje in badmington. Mogoče pa 
bodo Ptujčani le dobili igrišče, za 
katerega od navedenih športov, da 
ne bodo več hodili v Kidričevo, 
Radence, Maribor ah kam drugam. 

PR 

R A Z P I S N A K O M I S I J A ZA I M E N O V A N ) ? : 
DIREKTORJA V P()I)JE:Tjr 

MESTNI KINO PTUJ 
R A Z P I S r j E Z A R A D I R E E E E K C I j E 
D E L O V N O M E S T O 

direktorja 
Kanclidi i t m o r a i)()le{i' s p l o š n i h ,s I Z D R d o l o č e i i i l i 
j)() | i()je\ i z p ( ) I i i j e \ a t i š e n a s l e d n j e p o g o j e : 
1. imet i m o r a ^^rediijo s t r o k o A i i o i z o b r a z b o z n a j -

m a n j "5 let p r a k s e \ ki n e m a t o f r r a f i j i al i 
2. n e p o p o l n o s r e d n j o š o l o iii 10 let p r a k s e na v o d i l -

nem deloN nem m e s t u \ k i n e m a l o f i r a f i j i . 
I z k a z a t i se mora s p o t r d i l o m , da ni bil k a z n o v a n 
/ , k a z n i v a d e j a n j a iz 55. č l e n a t e m e l j n e ^ i a z a k o -
na o p o d j e t j i h in da mn s o d n o ni p r e p o v e d a n o 
o p r a v l j a n j e d o l ž n o s t i d i r e k t o r j a . 

Rok prijaNC za r a z p i s a n o d e l o v n o m e s t o j e 13 
dni po o b j a \ i . 

K a n d i d a t i m o r a j o k p i s m e n i pr i f i las i tv i p r i l o ž i t i 
d o k a z ( \ da i z p o l n j u j e j o p r e d | ) i s a n e p o f i o j e . k a k o r 
tudi d o k a z e o s v o j e m d o s e d a n j e m d e l n \ drn^jih 
o r g a n i z a c i j a h in o r g a n i l i . 

P r i j a \ e j e pos la t i \ za[ )rt ih k u v e r t a h na nas lov 
k o m i s i j e . 

K o m i s i j a 
za r a z p i s m e s t a d i r e k t o r j a . 

. \ f es tn i k i n o P t u j . 
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.„cR DEN NO LEPO PO-
JoVLAN PSE PO VRSTI! 

7avolo slabega v r e m e n a sen g n e s 
labe vole n o van z a v o l o toga ne-
dela nibenega u v o d a . B e s e d o m o 

! prepusta m o j i n d o p i s n i k o n , ki 
"j poslali v z o d j e n cajti tri p i sma . 
M SO mi se F r a n č e k iz H o l o z , 
nzov Jurek in Črni p ikec . 
'3 najpret p o g l e d n i m o , kaj nan je 
[isa F r a n č e k iz H o l o z : 
-oštovoni Lujs! 
ifl krajšen o d m o r i se ti d r g o c 
ošan. Saj vena v e š g d o sen. Fran-
( iz Haloz. Lujzek , F r a n č e k n o 
•ii(a so imena , ki so pri f s o k i hiši 
itak kak šajtrge. Ti si n e k š n i fse-
Ipa te lepo pros in , č e nan tak p o 
^kih namigneš n o nan pojasniš 
iS": . 
1. Letos je p t u j s k o o b c m o zagrob-
asfaltna v r o č i n a n o mrz l i ca obe -
p.lidje so se navol i l i čakat i , da bi 
žačeja asfalt z n e b e s kapati n o so 
iboko segnoli v svoje ž e p e n o si v 
ivnen, seveda še m a l o s p o m o č j o 
čine ceste asfalt iral i . T o so si zmi-
i t i id iobčoni V i d m a pri Ptuju, sa-
I da je tot i v i d e m s k i asfalt tak na-
ti, da se s k o s ce lo ves še for t na-
ej proh kadi. N e k e sen čuja , da 
az Videm še nega asfa l ta iz s lede-
ja doj napisanega raz loga: D o 
dma je pre o b č i n s k a cesta , s k o s 
no ves, ki pa še ne | e asfa l t irana pa 
j)re cesta republ i ška . Jas lastno-
cno predlogan, da u k i n e m o re-
ibliko! 
2. To en den se v eni ptujski šta-
ini kupa ženske šolje za e n t a u ž n t -
demstu štorih d inarov . Ja, neje po-
otal T o č n o t e j k o sen da za nje. S o 
alitetni no še kar lepi na o k o . Ker 
mi ob gnešji z m e š n j o v i cen tc 

oro ne zdi m o g o č e , te pros in , da 
iti to s t r o k o v n o razlož iš , zakaj s o 
i toti šolji tak p o c e n i . 
3. Ti si nekšni v r e m e n o s l o v e c pa 
m povej k m e t o v o l c o n k o k š n a de 
tošnja jesen. Lujs, že zdaj te v o b i n 
trgotev, saj veš , da so tvoja p l e č a 
ih za puto nos i t i nareta . 
'' Kaj de s p t u j s k i m i t o p l i c a m i , 
ose skoro kopal i? 
lejko za gnes zaj pa te l e p o pros in 
1 odgovore. Pozdrov la te F r a n č e k 
Haloz. 
Franček, zdravo! 

V zvezi z a s f a l t o n ti m o r e n to 
»vedati. Jas p o d p i r a n t o k š n e akci-
. samo se mi ne zdi praf , da si raz-
'sjše krajevne s k u p n o s t i c e s t e 
faltirajo, srmaki v H a l o z a h n o 

Prlekiji pa nit i sodra n e m a r n o , da bi 
si skaka ln i ce na ces tah d o j zasipal i . 
V i d e m č a n i vdarte p o miz i pa te mel i 
tudi tisti f a l o č e k ces t e asfal t irane. 

2. Tist i šolji s o bilj s p e c i a l n o ovo-
ženi za p t u j s k o o b č i n o . Č e se ne 
m o t i n , so mel i v i s o k e p e t e , ki gneš-
nji d e n v e č n e s o v m o d i . Tiste viso-
ke pe te so z lo p r a k t i č n e za letošje 
p o p l o v e n o b l a t n e k l o n c e , saj so leh-
ko ž e n s k e kak š tork le na t is t ih viso-
kih p e t a h sen pa to p o p o p l o v l e n i h 
dvoriš ih hod i l e . Jas sen jih tud i kupa 
m o j i Mici n o sen ji reka, da sen da 
za nje 17 š tor ih jurjof . Mislin da ti 
svoji ženi nesi p o v e d a , da si jih tak 
f o l kupa. Meni b i jih Mica za t o k š n o 
c e n o v glavo vrgla. 

3. Letošja jesen de gl ih tak za hujj 
d iča , kak S9 bli vsi letošj i mesc i . D e ž 
na d e ž pa še s p o p l o v a m i nan grozi-
jo. Prafzapraf pa se na m o j e g a „vre-
m e n o s l o v c a " v e č neje za zanes t i , saj 
m i je pred leti o d p o v e d a n o je f or t 
naprej k , , padav i nan" obrnjen i . 

4 . Kaj de s p t u j s k i m i t o p l i c a m i ? S 
ten si jas l e toš jo l e to n e s e n p r e v e č 
bela glave, saj s m o mel i ob v e č k r o t -
nih p o p l o v a h z a d o s t i kopaja . S ten 
si b o j be l i jo g lavo Ptujčani , ki l e t o s 
še n e s o bili p o p l o v l e n i . V caj tngah 
sen šteja, da vrtajo t a n na Bregi n o 
išejo t e r m a l n o v o d o . Kokšn i d o re-
zultat i še za zdaj neje z n o n o , l e h k o 
pa se p o n o v i izkušnja iz T u r n o š č , ge 
so pred leti t o p l i c e že v , , v o d o " pa-
le. 

F r a n č e k , ven , da z m o j i m i odgo-
vori najbrž ne boš z a d o v o l e n p a č pa 
ti pri najbojš i v o h n e m r e n kaj b o j 
p a m e t n e g a o d g o v o r i t i . ^ 

T e j k o za gnes n o s r e č n o do druge-
ga t jedna. 

Lujzek. 

HUMOR 

„Zdajle je pa šefa pokhcala po 
telefonu njegova žena!" 

„Kako pa veš, saj še ust ni 
odprl?" 

»Nasprotno, saj vidiš, da venomer 
odpira usta, pa nič ne zine!" 

„Kam si pa namenjena, Matilda?" 
„Na perutninsko razstavo." 
,,E, pusti to — saj tam imajo že 

dovolj rac in gosti." 
„Res? Zato so menda tudi tebe 

po sla h nazaj." 

N E D E L J A , 24 . s e p t e m b r a : 
4 . 3 0 - 8 . 0 0 D o b r o jutro; P o r o č i l a -
v m e s o b 5 . 0 0 Poroč i la ; 5 . 3 0 N a 
iz le tu; 5 .45 EP; 6 . 0 0 P o r o č i l a ; 6 . 3 0 
EP; 6 . 5 0 Za vas; 7 . 0 0 Poroč i l a ; 7 . 2 0 
EP; 7 . 3 0 Za k m e t i j s k e proizvaja lce; 
8 . 0 0 P o r o č i l a - Radijski in T V 
spored; 8 . 0 5 Radijska igra; 8 . 4 5 
Sk ladbe za m l a d i n o ; 9 . 0 0 Poroč i l a ; 
9 . 0 5 Iz naših krajev; 9.5 5 EP; 1 0 . 0 0 
P o r o č i l a ; 1 0 . 0 5 Se p o m n i t e , tovari-
ši; 1 0 . 2 5 Pesmi b o r b e in dela; 
1 0 . 4 5 - 1 3 . 0 0 Pos luša lc i če s t i ta jo ; 
v m e s o b 1 1 . 0 0 - 1 1 . 2 0 Poroč i la ; 
1 2 . 0 0 - 1 2 . 1 0 Poroč i la ; 1 3 . 0 0 Poro-
č i la; 1 3 . 1 5 Obvest i la in zabavna 
glasba;^ 1 3 . 3 0 Repor taža ; 1 3 . 5 0 
D o m a č i ansambl i ; 1 4 . 0 0 Poroč i la ; 
1 4 . 0 5 S l o v e n s k a zeml ja v p e s m i in 
besedi^ 1 4 . 5 0 EP; 1 5 . 0 0 Poroč i la ; 
1 5 . 0 0 - 1 5 . 4 5 Vel ik i zabavni orke-
stri; v m e s o b 1 7 . 0 0 Poroč i la ; 1 7 . 4 5 
Pevca N a n a M o u s c o u r i in Gi lbert 
Becaud; 1 8 . 0 0 Radijska igra; 1 8 . 3 7 
Zabavni orkestr i ; 1 9 . 0 0 Lah k o n o č , 
o t r o c i ; 1 9 . 1 0 Obvest i la; 1 9 . 1 5 
Glasbene razg ledn ice ; 1 9 . 2 5 EP; 
1 9 . 3 0 Radijski dnevn ik ; 2 0 . 0 0 V 
nede l jo z v e č e r , 2 2 . 0 0 Poroč i la ; 
2 2 . 2 0 Godala ; 2 3 . 0 0 Poroč i l a ; 
2 3 . 0 5 Literarni n o k t u r n o ; 2 3 . 1 5 
Jazz; 2 4 . 0 0 Poroč i la . 

V S A K D E L A V N I K je zjutraj 
naslednji program: 4 . 3 0 - 8 . 0 0 D o -
bro ju tro; P o r o č i l a - v m e s o b 5. 
N o v i c e ; 5 . 3 0 Za vas; 5 . 4 5 EP; 6 . 0 0 
Jutranja kron ika; 6 . 3 0 EP; 6 . 5 0 
Rekreaci ja; 7 . 0 0 Poroč i l a ; 7 . 1 5 EP; 
7 . 2 5 Radijski in T V spored; 7 . 4 5 
EP; 8 . 0 0 P o r o č i l a . ^ 

. P O N E D E L J E K , 25 . s e p t e m b r a : 
1 4 . 0 0 Poroč i la ; 1 4 . 1 0 Pesmi stare 
A m e r i k e ; 1 4 . 3 0 Pos lušalc i če s t i ta jo ; 
1 4 . 5 5 EP; 1 5 . 0 0 D o g o d k i in 
o d m e v i ; 1 5 . 3 0 Glasben i i n t e r m e z z o ; 
1 5 . 4 0 L a h k a glasba; 1 6 . 0 0 Vrti l jak; 
1 6 . 4 0 Orkester č e š k o s l o v a š k e g a 
radia; 1 7 . 0 0 Poroč i la ; 1 7 . 1 0 Glasbe-
n o p o p o l d n e ; 1 8 . 0 0 Poroč i la ; 1 8 . 1 5 
P o p e v k e ; 1 8 . 4 5 Kulturni g lobus ; 
1 9 . 0 0 L a h k o n o č , o t r o c i ; 1 9 . 1 0 
Obvest i la; 1 9 . 1 5 Tr io Avgus ta 
S tanka; 1 9 . 2 5 EP; 1 9 . 3 0 Radijski 
dnevn ik ; 2 0 . 0 0 Operni k o n c e r t ; 
2 1 . 3 0 T i p k e in godala; 2 2 . 1 5 Jazz; 
2 3 . 0 0 Poroč i l a ; 2 3 . 1 5 P o p e v k e ; 
2 4 . 0 0 P o r o č i l a . 

T O R E K , 26 . s e p t e m b r a : 1 4 . 0 0 
Poroč i l a . 1 4 . 1 0 O d m e l o d i j e d o 
m e l o d i j e ; 1 4 . 4 0 N a p o t i s ki taro; 
1 4 . 5 5 EP; 1 5 . 0 0 D o g o d k i in 
o d m e v i ; 1 5 . 3 0 Glasben i i n t e r m e z z o ; 
1 5 . 4 0 Wagner: o d l o m e k iz 2. dej . 
opere , , T a n n h a e u s e r " ; 1 6 . 0 0 Vrti-
ljak; 1 6 . 4 0 Orkester Raphae le ; 
1 7 . 0 0 Poroč i l a ; 1 7 . 1 0 S i m f o n i č n i 
k o n c e r t ; 1 8 0 0 P o r o č i l a 1 8 . 1 5 V 
torek nasvidenje; 1 8 . 4 5 Pevka D i t k a 
Haberl ; 1 9 . 0 0 L a h k o n o č , o t r o c i ; 

1 9 . 1 0 Obvest i la; 1 9 . 1 5 A n s a m b e l 
VUija Petr iča; 1 9 . 2 5 EP; 1 9 . 3 0 
Radijski dnevn ik ; 2 0 . 0 0 Prodajalna 
m e l o d i j ; 2 0 . 3 0 Radijska iCTa; 2 1 . 2 4 
Lahka ^ a s b a ; 2 2 . 0 0 Poroč i la ; 2 2 . 1 5 
P o p e v k e ; 2 3 . 0 0 Poroč i la ; 23^05 
Literarni n o k t u r n o ; 2 3 . 1 5 Z v o č n e 
p o d o b e ; 2 4 . 0 0 Poroč i la . 

S R E D A , 27 . s e p t e m b r a : 1 4 . 0 0 
Poroč i l a ; 1 4 . 1 0 Skladate l j i Glasbene 
m a t i c e ; 1 4 . 3 0 Pos lušalc i čes t i ta jo ; 
1 4 . 5 5 EP; 1 5 . 0 0 D o g o d k i in 
o d m e v i ; 1 5 . 3 0 Glasbeni i n t e r m e z z o ; 
1 5 . 4 0 Rec i ta l v io l in i s ta Pavleta 
Škabarja; i 6 . 0 0 Vrti ljak; 1 6 . 4 0 
Orkester Andre Previn; 1 7 . 0 0 
P o r o č i l a ; 1 7 . 1 0 G l a s b e n o p o p o t o v a -
nje; 1 8 . 0 0 Poroč i la ; 1 8 . 1 5 I g r a m o 
za vas; 1 8 . 4 5 N a š gos t ; 1 9 . 0 0 Lahko 
n o č , o t r o c i ; 1 9 . 1 0 Obves t i la ; 1 9 . 1 5 
Glasbene razg lednice ; 1 9 . 2 5 EP; 
1 9 . 3 0 Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 
S i m f o n i č n i orkes t er ; 2 1 . 2 0 Lepe 
m e l o d i j e ; 2 2 . 0 0 Poroč i la ; 2 2 . 1 5 
Jazz; 2 3 . 0 0 PoročUa; 2 3 . 0 5 Literar-
ni n o k t u r n o ; 2 3 . 1 5 Zabavna glasba; 
2 4 . 0 0 Poroč i la . 

Č E T R T E K , 28 . s e p t e m b r a : 1 4 . 0 0 
Poroč i l a ; 1 4 . 1 0 P e s e m mladih; 
1 4 . 3 0 A n s a m b e l J o ž e t a Privška; 
1 4 . 4 5 M e h u r č k i ; 1 4 . 5 5 EP; 1 5 . 0 0 
D o g o d k i in o d m e v i ; 1 5 . 3 0 Glasbeni 
i n t e r m e z z o ; 1 5 . 4 0 Poje soprani s tka 
Pilar Lorengar; 1 6 . 0 0 Vrti l jak; 
1 6 . 4 0 Orkester H e n r y Mancin i ; 
1 7 . 0 0 Poroč i la ; 1 7 . 1 0 Po željah 
pos luša lcev ; 1 8 . 0 0 Poroč i la ; 1 8 . 1 5 
Klavir v r i tmu; 1 8 . 3 0 Iz kase tne 
p r o d u k c i j e ; 1 8 . 4 5 N a š p o d l i s t e k ; 
1 9 . 0 0 L a h k o n o č , o t r o c i ; 1 9 . 1 0 
Obvest i la; 1 9 . 1 5 Trio Silva Štingla; 
1 9 . 2 5 EP; 1 9 . 3 0 Radijski dnevn ik ; 
2 0 . 0 0 D o m a č e p e s m i ; 2 1 . 0 0 Literar-
ni v e č e r ; 2 1 . 4 0 Glasbeni n o k t u r n o ; 
2 2 . 0 0 P o r o č i l a ; 2 2 . 1 5 Jazz; 2 2 . 4 0 j 
Plesni z v o k i ; 2 3 . 0 0 Poroč i la ; 2 3 . 0 5 
Literarni n o k t u r n o ; 2 3 . 1 5 Iz del 
Slavka Osterca in Jos ipa Slavenske-
ga; 2 4 . 0 0 Poroč i la . 

P E T E K , 29 . S E P T E M B R A : 1 4 . 0 0 
Poroč i la ; 1 4 . 1 0 Koncer t za m l a d i n o ; 
1 4 . 3 0 Poslušalc i če s t i ta jo ; 1 4 . 5 5 EP; 
1 5 . 0 0 D o g o d k i in o d m e v i ; — 
P o r o č i l a in obves t i la ; 1 5 . 3 0 N a p o t k i 
za tur is te ; 1 5 . 3 5 Glasbeni in termez -
z o ; 1 5 . 4 0 Lahka glasba; 1 6 . 0 0 
Vrti l jak; 1 6 . 4 0 Orkester Bert 
K a e m p f e r t ; 1 7 . 0 0 Poroč i la ; 1 7 . 1 0 
Č l o v e k in zdravje; 1 7 . 2 0 Operni 
k o n c e r t ; 1 8 . 0 0 Poroč i la ; 1 8 . 1 5 
. S ignal i"; 1 8 . 5 0 Kitara v r i t m u ; 
1 9 . 0 0 L a h k o n o č , o t r o c i ; 1 9 . 1 0 
Obvest i la; 1 9 . 1 5 Fant je treh do l in ; 
1 9 . 2 5 EP; 1 9 . 3 0 Radijski dnevn ik ; 
2 0 . 0 0 Pesmi Južne A m e r i k e ; 2 0 . 3 0 
T o p - p o p s 13; 2 1 . 1 5 O p o m o r š č a k i h ; 
2 2 . 0 0 Poroč i la ; 2 2 . 1 5 Iz l o g o v 
d o m a č i h ; 2 3 . 0 0 P o r o č i l a ; 2 3 . 0 5 
Literarni n o k t u r n o ; 2 3 . 1 5 Jazz; 
2 4 . 0 0 Poroč i l a . 

S O B O T A , 30. s e p t e m b r a : 1 4 . 0 0 
Poroč i la ; 1 4 . 1 0 S p e s m i j o in b e s e d o 
p o Jugoslavij i ; 1 4 . 5 5 EP; 1 5 . 0 0 
D o g o d k i in o d m e v i ; 1 5 . 3 0 Glasbeni 
i n t e r m e z z o ; 1 5 . 4 0 D o n i z e t t i in 
Bell ini na k o n c e r t n e m odru; 1 6 . 0 0 
Vrti l jak; 1 6 . 4 0 Orkester Ray A n t h o -
n y ; 1 7 . 0 0 Poroč i l a ; 1 7 . 1 0 G r e m o v 
k ino; 1 7 . 5 0 A n s a m b e l J o ž e t a 
K a m p i č a ; 1 8 . 0 0 Poroč i la ; 1 8 . 1 5 Iz 
o p e r e t n e g a sveta; 1 9 . 4 5 S knj i žnega 
trga; 1 9 . 0 0 L a h k o n o č , o t r o c i ; 
1 9 . 1 0 ObvestUa; 1 9 . 1 5 A n s a m b e l 
Mihe D o v ž a n a ; 1 9 . 2 5 EP; 1 9 . 3 0 
Radijski dnevn ik; 2 0 . 0 0 V s o b o t o 
z v e č e r ; 2 1 . 2 5 Radijska igra; 2 2 . 0 0 
Poroč i l a ; 2 2 . 2 0 Oddaja za izseljen-
ce ; 2 3 . 0 0 Poroč i l a ; 2 3 . 0 5 - 0 1 . 0 0 S 
p e s m i j o in p l e s o m v nov i t e d e n -
v m e s ob 2 4 . 0 0 Poroč i la ; 0 1 . 0 0 
Poroč i l a . 

Učitelj je govoril o velikem iz-
najditelju Edisonu, ki je med mno-
gimi drugimi stvarmi izumil tudi žar-
nico. Ko se je Tonček vrnil iz šole, 
je navdušeno rekel mami: 

„Pomish, kakšne zasluge ima Edi-
son! Ce bi ne bilo njega, bi morali 
sedaj gledati televizijo ob sveči ali 
petrolejski svetilki." 



S O B O T A , 16. s e p t e m b r a : 9 . 3 5 
TV v šol i ; . . Š p o r t n o p o p o l d n e ; 
1 7 . 4 5 Tuja fo lk lora ; 1 8 . 1 5 Obzor-
nik; 1 8 . 3 0 V deže l i k l o b u k o v ; 1 8 . 5 5 
Obisk v ž ivalskem vrtu; 1 9 . 2 0 
Mozaik; 1 9 . 2 5 Fi lm s v fest ivala 
športn ih in tur i s t i čn ih f i l m o v ; 1 9 . 5 0 
Cik-cak; 2 0 . 0 0 T V dnevn ik; 2 0 . 2 5 
3 - 2 - 1 ; 2 0 . 3 5 Festival kajkavske 
p o p e v k e ; 2 2 . 0 0 Moj prijatelj Toni ; 
2 2 . 5 0 TV k a ž i p o t ; 2 3 . 1 0 Poroč i la . 

N E D E L J A , 17. s e p t e m b r a : 9 . 2 0 
Otroška m a i i n e j a ; 1 0 . 1 0 M o z a i k ; 
1 0 . 1 5 Poje zl or S r e č k o K o s o v e l iz 
A j d o v š č i n e ; 1 0 . 4 5 Prenos s lovesno-
sti o b 2S- le tn ic i pr ik l juč i tve S loven-
skega Primorja; 1 2 . 3 0 M e s t e c e Pey-
t o n ; 1 3 . 2 0 T V kaž ipot . 

N E D E L J S K O P O P O L D N E : 1 8 . 0 5 
Precep; 1 9 . 5 0 C ikcak; 2 0 . 0 0 T V 
d n e v n i k ; 2 1 . 0 0 3 - 2 - 1 ; 2 1 . 0 5 Fest i -
val š p o r t n i h in tur i s t i čn ih f i l m o v ; 
2 1 . 3 0 Športn i preg led; 2 2 . 0 0 Prosla-
va v C e r k n e m ; 2 2 . 3 0 Poroč i l a . 

P O N E D E L J E K , 18. s e p t e m b r a : 
9 . 0 5 Odprta univerza; 9 . 3 5 T V v šo-
li; 1 0 . 3 0 A n g l e š č i n a ; 1 0 . 4 5 N e m š č i -
na; 11 .00 O s n o v e s p l o š n e i z o b r a z b e ; 
1 4 . 4 5 T V v šol i ; 1 5 . 4 0 A n g l e š č i n a ; 
1 5 . 5 5 N e m š č i n a ; 1 6 . 1 0 P^rancošči-
na; 1 6 . 4 5 Madžarski T V preg led; 
1 7 . 4 5 L . S u h o d o l č a n : M e d v e d e k na 
o b i s k u ; 1 8 . 0 0 Risankaj 1 8 . 1 5 O b ^ 
zorn ik ; 1 8 . 3 0 K j e m e n č k o v i ; 1 8 . 5 5 
Moza ik ; 1 9 . 0 0 Šahovska o l i m p i a d a ; 
1 9 . 5 0 Cikcak; 2 0 . 0 0 T V d n e v n i k ; 
2 0 . 2 5 3 - 2 - 1 ; 2 0 . 3 5 Žena in o t r o k ; 
21^25 K u h u r n e d i a g o n a l e ; 2 2 . 1 5 Po-
roč i la . 

T O R E K , 19. s e p t e m b r a : 9 . 3 5 T V 
v šol i ; 1 0 . 4 0 R u š č i n a ; 1 1 .00 O s n o v e 
sp lošne i z o b r a z b e ; 1 4 . 4 5 T V v šo l i ; 
1 5 . 3 5 R u š č i n a ; 1 5 . 5 5 T V vrtec; 
1 6 . 1 0 A n g l e š č i n a ; 1 7 . 1 5 Madžarski 
T V pregled; 1 7 . 5 0 Zlata g o s k a ; 
1 8 . 0 5 Ri sanka; 1 8 . 1 5 O b z o r n i k ; 
1 8 . 3 0 Od zore d o mraka; 1 9 . 0 0 Mo-
/ 1 9 . 0 5 Prvine l ikovnega ustvar-
i 1 9 . 2 5 Odkrit je t e l ev iz i j e ; 

C ikcak; 2 0 . 2 5 3 - 2 - 1 ; 2 0 . 3 5 
PajKuva T a k t i k a ; 2 2 . 1 5 Glasbeni 
N o k t u r n o ; . . . Poroč i la . 

tiRT-; \ 20. s e p t e m b r a : S..''O 
• s p l o s i i . 

t , i b . 4 ; i . ladzarski 1 \ pre-
g led; 1 7 . 5 0 Vitez vihar; 1 8 . 1 5 Ob-
zornik; 1 8 . 3 0 Jazz; 1 9 . 0 0 Moza ik ; 
1 9 . 0 5 Na s e d m i s t ez i ; 1 9 . 3 0 N a š 
ekran; 1 9 . 5 0 C ikcak; 2 0 . 0 0 T V 
d n e v n i k ; 2 0 . 2 5 3 - 2 - 1; 2 0 . 3 5 R T V 
k o n f e r e n c a : 2 1 . ^ 5 ' ' l - ^ • 

i . v 11-.K, 21. s e p t e m b r a : 9 . 3 5 
1 V v šol i ; 1 0 . 3 0 A n g l e š č i n a ; 1 0 . 4 5 
N e m š č i n a ; 1 1 . 0 0 E r a n c o š č i n a ; 
1 4 . 4 5 T V v šo l i ; 1 5 . 4 0 A n g l e š č i n a ; 
1 5 . 5 5 N e m š č i n a ; 1 6 . 1 0 O s n o v e 
sp lošne i z o b r a z b e ; 1 6 . 4 5 Madžarski 

. T V prgled; 1 7 . 4 5 Danes sem astro-
navt; 1 8 . 1 5 ( J b / o r n i k ; 1 8 . 3 0 Vsi vla-
ki sveta; 1 8 . 5 5 Moza ik ; 1 9 . 0 0 Me-
s tece P e y t o n ; 1 9 . 5 0 C ikcak; 2 0 . 2 5 
3 - 2 - 1 ; 2 0 . 3 5 Č e t r t k o v i razgledi ; 
2 1 . 3 5 G. N e v e u x : V i d o c q ; 2 2 . 2 0 
Poroč i la . 

PETEK, 22 . s e p t e m b r a : 9 . 3 0 T V 
v šol i ; 1 1 .00 A n g l e š č i n a ; 1 4 . 4 0 T V v 
šoli; 1 6 . 1 0 O s n o v e s p l o š n e izobraz-
be ; 1 6 . 4 5 M a d ž a r s k i ' T V pregled; 
1 7 . 5 0 Veseli t o b o g a n ; 1 8 . 1 5 Obzor-
nik; 1 8 . 3 0 Naši operni pevc i ; 1 8 . 5 0 
G o s p o d i n j s k i p r i p o m o č k i ; 1 8 . 0 0 
E k o n o m s k o i zrazos lov je ; 1 8 . 0 5 Mo-
zaik; 1 8 . 1 0 S o d o b n i k i ; 1 9 . 5 0 Cik-
cak; 2 0 . 0 0 T V d n e v n i k ; 2 0 . 2 5 
3 — 2—1; 2 0 . 3 5 Z d u š o in t e l e s o m ; 
2 2.1 5 Poroč i la . 

S O B O T A , 23 . . s e p t e m b r a : 9 . 3 5 
TV v šol i ; . . . Š p o r t n o p o p o l d n e ; 
1 7 . 5 0 Po d o m a č e z a n s a m b l o m Ri-
chyja Vadnala ; 1 8 . 1 5 O b z o r n i k ; 
1 8 . 3 0 V deže l i k l o b u k o v ; 1 9 . 2 0 Mo-
zaik; 1 9 . 2 5 Na pot i k z v e z d a m ; 
2 0 . 2 5 3 - 2 - 1 ; 2 0 . 3 5 Zlati de l f in ; 
2 1 . 3 5 P r i b o č n i k njegove e k s e l e n c e ; 
2 3 . 0 5 TV k a ž i p o t ; 2 3 . 2 5 Poroč i la . 

I N Š E K U H I N J S K I 
N A S V E T 

K O S T A N J E V S T O L P 
O l u p i m o 1 kg k o s t a n j a in ga m e h -

k o s k u h a m o . P r e t l a č i m o ga s k o z i si-
t o in ga z a m e š a m o m e d 14 d k g z va-
n i l i jo in m a l o v o d e g o s t o k u h a n e g a 
s l a d k o r j a . N a t o d a m o k o s t a n j v b r i z -
g a l n i c o t e r n a p r a v i m o na lep s t e k l e n 
k r o ž n i k v i s o k s t o l p . O k r o g n j e g a d e -
n e m o t r i o s m i n e l i t r a v s n e g s t o l č e -
ne s l a d k e s m e t a n e , z m e š a m o z 
12 d k g s l a d k o r j a in n e k a j v a n i l i j e . 
K o j e m r z l o , s e r v i r a m o s p e c i v o m . 

K O S T A N J E V R I Ž 
E n in p o l kg k o s t a n j a s k u h a m o in 

o l u p i m o , p r e t l a č i m o s k o z i s i t o , p r i -
m e š a m o 15 d k g s l a d k o r j a z v a n i l i j o , 
p r e t l a č i m o s k o z i k r u h o v s t r g a l n i k 
n a k r o ž n i k in o k r a s i m o s č e t r t i n o 
l i t r a v sneg s t o l č e n e in z v a n i h s lad-
k o r j e m o s l a j e n e s l a d k e s m e t a n e , 
o k r o g p a n a l o ž i m o p o s l a d k o r j e n e 
k o s t a n j e . L a h k o p a o b a r v a m o spe-
n j e n o s m e t a n o b l e d o r d e č e t e r z n j o 

. o k r a s i m o r iž . 

G O B E V K I S U 
O č i s t i m o m a l e t r d e j u r č k e . V s a k i 

g o b i o d r e ž e m o s t e b l o in ga p r e k o l j e -
m o č e z p o l . T a k o p r i p r a v l j e n e g o b e 
2 0 m i n u t k u h a m o v o s o l j e n i v r e h 
v o d i . N a t o j i h s t r e s e m o na re .šeto. 
Z a v r e m o v i n s k i k is z n e k a j z r n ce le-
ga p o p r a , l o v o r o v h s t in n e k o l i k o 
m u š k a t o v e g a c v e t a . K i sa n a j b o t o h -
k o , d a p o k r i j e g o b e v s t e k l e n i c i . V 
kis d a m o o d c e j e n e g o b e in j i h n e k o -
l iko p r e v r e m o . N a t o j i h o d s t a v i m o . 
N e k o l i k o o h l a j e n e d e n e m o s k i s o m 
vred v k o z a r e c in ga z a v e ž e m o . 

G O B O V I P E Č E N I 
H L E B Č K I 

P o l kg g o b o č i s t i m o , p o p a r i m o in 
S e s e k l j a m o . N a m o č i m o 15 d k g na r i -
b a n e g a k r u h a , v m l e k u r a h l o o ž e t e g a 
z m e š a m o z g o b a m i , p r i d e n e m o 3-ce-
la j a j c a , m a l o sol^, p o p r a , m u š k a t o -
vega c v e t a . D o b r o z m e š a m o in p e č e -
m o h l e b č k e . 

N E P R E V I D N O Z A V I J A N J E 

' Z a r a d i n e n a d n e g a z a v i j a n j a v l evo 
r ^ d a bi n a k a z a l s m e r , je p r i š l o d o 
: ,1 o. p c t - k . 1. s e p t e m b r a , o b 
17 . u r i , k o sc j c v o z n i k o s e b n e g a 
a v t o m o b i l a I - r a n c V i d o v i č iz B u -
k o v e 6 7 p e l j a l p o ces t i p r o t i B u d i n i . 
T a m m u j e p r i b e n c i n s k i č r p a l k i 
p r i p e l j a l n a s p r o t i k o l e s a r J o ž e Meg-
l ič , u č e n e c 2. r a z r e d a o s n o v n e šo le 
T o n e Ž n i d a r i č , ki j e z a č e l zav i j a t i v 
l evo , n c d a b i n a k a z a l s m e r . A v t o -
m o b i l ga je z a d e l v k o l o in ga z b i l p o 
c e s t i š č u , k j e r j c o b l e ž a l p o k a k i h 6 
m e t r i h . K o l e s a r j e d o b i l l až je t e l e s n e 
p o š k o d b e . 

S . S. 

P O V O Z I L K O L E S A R J A 

v p e t e k , 1. s e p t e m b r a , o b 2 1 . u r i 
jc voz i l v o z n i k o s e b n e g a a v t o m o b i l a 
z n a m k e p c u g e o t T o m i s l a v K o s t i č , ki 
jc z a č a s n o z a p o s l e n v Avs t r i j i , p o 
ces t i p r o t i P t u j u , iz m a r i b o r s k e s m e -
ri. P r e h i t e v a l j e o s e b n i a v t o m o b i l 
z n a m k e z a s t a v a 1 0 1 in še le t a k r a t 
o p a z i l k o l e s a r j a b r e z l u č i , ki j e p e l j a l 
p r o t i H a j d i n i . K o ga je z a g l e d a l , j e 
z a č e l t a k o j z a v i r a t i , v e n d a r z a r a d i 
p r e k r a t k e r a z d a l j e ni m o g e l p r e p r e -
č i t i t r č e n j a in je z a d e l k o l e s a r j a 
I^rnes ta K l e m e n a v p r v o k o l o , t a k o 
da j e le- ta p a d e l p o c e s t i š č u in d o b i l 
h u j š e t e l e s n e p o š k o d b e - p r e t r e s 
m o ž g a n o v in r a n o n a g lavi . 

S . S . 

Vozniki motornih vozil, pozor! 
Z d r u ž e n j e š o f e r j e v in a v t o m e h a n i k o v P t u j o r g a n i z i r a p ^ 

p o k r o v i t e l j s t v o m A v t o - p r o m e t n e šole L j u b l j a n a J e ž i c a , v e č e r n o šolo 
za v o z n i k e m o t o r n i h voz i l . S o l a b o v p r o s t o r i h Š o l s k e g a c e n t r a z, 
k o v i n s k o s t r o k o v P t u j u . 

Z š o l o b o m o p r i č e l i v m e s e c u o k t o b r u 1 9 7 2 . G l e d e na t o , da i« 
k r a t e k r o k , b o m o z v p i s o m z a č e l i 1 5 . s e p t e m b r a 1 9 7 2 o b 8. uh 
z j u t r a j . V p i s k a n d i d a t o v b o v n o v o u r e j e n i h p r o s t o r i h z d r u ž e n j a v 
P t u j u , P o t r č e v a 4 5 ( p r i t l i č j e ) in b o t r a j a l d o v k l j u č n o 3 0 . septembra 
1 9 7 2 , v s a k d a n o d 8 . d o 1 2 . u r e , r a z e n s o b o t e in n e d e l j e . 

O p o z a r j a m o vse d e l o v n e o r g a n i z a c i j e n a T e m e l j n i z a k o n o 
v a r n o s t i c e s t n e g a p r o m e t a ( U r a d n i h s t S F R J š t . 1 4 / 6 5 ) tet 
s p r e m e m b e in d o p o l n i t v e ( U r a d n i hs t S F R J št . 2 0 / 6 9 ) , č l e n 116, ki 
d o l o č a , d a m o r a j o vsi v o z n i k i m o t o r n i h voz i l k a t e g o r i j e C in D , inieti 
u s t r e z n o s t r o k o v n o i z o b r a z b o . 

HIŠO IN 17 A R O V njive v Hajdošah 
prodam. Vprašajte v Hajdošah 5 9 , 
Hajdina. 

N A CESTI o d T u r n i š č a d o D r a ž e n c 
s e m zgubi l t raktorsk i zaganjač. 
Najdite l ja pros im, naj prot i nagradi 
s p o r o č i na upravo lista Ptuj, 
V o š n j a k o v a 5. 

Z A R A D I S E L I T V E p o c e n i p r o d a m 
k u h i n j s k o p o h i š t v o , karnise in 
š tedi ln ik na t r d o gor ivo ( levi ) . 
Vprašajte v k i o s k u V e č e r a , Ptuj (pri 
bo ln i šn ic i ) . 

P R O D A M ali d a m v n a j e m p o s e s t v o 
z g o z d o m ( 3 , 3 ha) v S l o v e n s k i h 
goricah pri Koreni (Maribor) ; o d 
a v t o b u s n e pos taje 3 0 m i n u t , o d 
centra mes ta 12 k m . Vprašajte pri 
Jagrov iču , M a r i b o r - T e z n o , Ukrajin-
ska 13 - o b de lavnik ih . 

O P O Z A R J A M vsakogar, k i b i 
karkoli kupi l ali vzel o d A l o j z a Sirca 
iz Po lenšaka 1 5 , da s e m so las tn ica 
do vsega in b o m s o d n i j s k o p o s t o p a -
la. Liz ika Sire, Polenšak 8. 

P R O D A M sadje, o t a v o in m o š k o 
o b l e k o . N a s l o v v uredni š tvu . 

V E Č J O S O B O ali s o b o s k u h i n j o 
i š č e m o za s a m s k o u p o k o j e n k o . 
N u d i m o nagrado . N a s l o v v upravi. 

K O N C E R T N I K L A V I R u g o d n o 
prodam. N a s l o v v upravi. 

N A S T A N O V A N J E s p r e j m e m fanta . 
N a s l o v v upravi . 

P R O D A M o b n o v l j e n o e n o d r u ž i n -
sko , t a k o j vselj ivo h i šo na V i č a v s k i 
po t i 4 , Alojz T o p l a k . 

S O B O s' s o u p o r a b o k o p a l n i c e i š č e m 
v Ptuju. P o n u d b e pod š i fro 
» m e d i c i n s k a sestra". 

P R O D A M e n o d r u ž i n s k o , t ako j vse-
ljivo hišo na V i č a v s k i p o t i 5 , v 
ftuju. Vprašajte o d 1 6 . ali 1 7 . 
s e p t e m b r a . 

S P R E J M E M k m e č k o dek le za čuva-
nje dveh o t r o k . Plača p o d o g o v o r u . 
Jakob Ferleš , Ul. L a c k o v e č e t e 5, 
Ptuj ( N o v a vas) . 

P R O D A M m a g n e t o f o n z n a m k e 
„ c r o w e n c o r d e r " , skoraj n o v . N a s l o v 
v upravi . 

P R O D A M dva ( enake barve) jesen-
ska in dva z imska p lašča za dek l i c i 
stari 7 in 9 let. Nas lov v upravi. 

P R O D A M d o b r o o h r a n j e n o spal-
n i c o , s o b n o k r e d e n c o in h ladi ln ik . 
Vprašajte p o 14. uri H l u p i č , 
Mariborska 5, Ptuj. 

O V E N : Zraven b o s t e , ko ho 
o d l o č a l i o vel iki zadev i in ba 
zadovo l jn i . V nede l jo se postaviti 
n o v e m . D o b i l i b o s t e b e l o reč ins 
znane o s e b e . 

BIK: S p r e m i s l e k o m se odloči 
za pre izkus , ki pr inese materiali 
izbol jšanje . T e m n o l a s i o s e b i vedi 
bo l j ugajate . V p o n e d e l j e k dobii 
kar ste prosi l i . 

D V O J Č K A : Pr izadevni boste; 
dvig s tandarda. Omili l i b o s t e ostril 
m e d d v e m a s o r o d n i k o m a , ki i 
imata rada. Izbrano o s e b o trdi 
n a v e ž e t e nase . 

R A K : Dosedanja o s e b a , ki vas 
o b k r o ž a l a , p r i č n e kazati znakei 
l jubl jenost i . S o r o d n i k zve , kje 
lahko bili kor is tni . V e č j i znej 
pride kot n a r o č e n . Zdravje! 

L E V : R a d o d a r e n s o r o d n i k , po( 
s t i t ev med vese l imi . T r d n o zdra? 
I m e n i t e n gos t , ki v e l i k o pomea 
zvez i z vaš im d e l o m . Vožnja , ki 
sp lača . 

D E V I C A : Najprej se b o s t e po) 
vorili n e k j e * n a s a m e m p o t e m b 
javno . V n e d e l j o se smej i te trmas 
m u . Vaš n a p r e d e k je v dobrih rok 
s o r o d n i c e . Lep u s p e h ! 

T E H T N I C A : Vese l je v veliki 
pros toru in t a m , k a m o r bos te šl 
lokala. S o r o d n i k b o držal besei 
I zobražen i o s e b i ste ze lo vš 
Prijateljica pr ičakuje n a r o č e n o . 

Š K O R P I J O N : Z l epo besedo 1 
ste o m e h č a l i z a k r k n j e n o simpati 
S o b o t n o srečanje b o povod 
d o l g o t r a j n o pr i j e tnos t . Najbolje 
p o č u t i t e v družini . 

S T R E L E C : V š e č b o s t e pravi o 
bi, o n a b o še nekaj časa v skrbeh, 
mis l i te na prejšnje l jubezni . Pni 
nost s o s e d o v , s p o g l e d o v a n j e in 1 
prave na p o t o v a n j e . 

K O Z O R O G : N e k d o s položaj 
bi bil rad z vami . N o v o obdobje v 
navzgor . Priprave na potomsl 
prijetna p o t v n e d e l j o . Sporoči lo 
d a l e č . 

V O D N A R : Še dva dni bo 
p o t r p e l i pa b o sitnosti^ kon 
N a v e z a n o s t na ljudi p o p u š č a , sar 
s to jnos t vas z a č n e vese l i t i . D® 
b o s t e med d o b r i m i l judmi . 

RIBI: Zadrega zaradi n o v e sim 
tije. N o v i c a vas razvesel i . Po op' 
Ijenem delu d o b i t e nagrado-
kuhinji vas pros lav i jo . Zadovo 
b o s t e , ker b o s t e zvede l i , kje je " 
ljubljena o s e b a o b č u t l j i v a . 

T E D N I K izdaja č a s o p i s n i zavod Ptujski t e d n i k , Ptuj, V o š n j a k o v a 5 
Urejuje uredn i šk i o d b o r . O d g o v o r n i uredn ik : A n t o n B a u m a n . Izhaja 
č e t r t e k . T e k o č i r a č u n pri S D K Ptuj, š t . 5 2 4 - 3 - 7 2 . - Tiska M a r i b o r s k i W 
Maribor, S v e t o z a r e v s k a ulica 14. 


